



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

К ДНЮ ПОЛЯ-2010

Праздник селекционных достижений



19 и 20 июля в рамках традиционного ежегодного мероприятия — Дня поля — на Шатиловской сельскохозяйственной опытной станции состоятся Шатиловские чтения (полевой семинар) «Научное обеспечение производства продукции растениеводства в условиях изменяющегося климата», Ярмарка сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.

Также 20 июля в Орловском государственном аграрном университете начнется работа 11-го Международного симпозиума по гречихе, в котором примут участие ученые из 15 стран мира.

Организаторами Дня поля выступили администрация Орловской области, Российская академия сельскохозяйственных наук, ВНИИ зернобобовых и крупяных культур, ОГАУ, Шатиловская СХОС. В мероприятиях примут участие руководители области, руководители, специалисты федеральных, региональных и муниципальных органов управления АПК, академики, члены корреспонденты РАСХН, руководители научных учреждений, селекционеры России, селекционеры-производители.

19 июля состоится открытие Шатиловских чтений и Ярмарки

сорт на Шатиловской СХОС. Участники Дня поля осмотрят посевы новых перспективных сортов сельскохозяйственных культур в экологическом испытании. Всего их вниманию будет представлено свыше 400 сортов 35-ти культур — лучшие селекционные достижения орловских, рязанских, пензенских, украинских, белорусских селекционеров, ученых из других регионов и стран. Как уже отмечают ученые, нынешний год и особенно лето показательны в плане своеобразного отбора лучшего, созданного селекционером, так как в условиях изменяющегося климата важно использование в производстве наиболее приспособленных сортов.

Участники мероприятия побывают на выставке малагабаритной селекционно-семеноводческой техники и средств защиты растений от вредите-



Большой интерес у ученых России на Дне поля-2009 вызвали сорта гречихи селекции ВНИИ ЗБК.

лей и болезней. Затем состоится заключение договоров на приобретение семян.

20 июля Ярмарка сортов пройдет для производителей Орловской и соседних областей. На опытных полях Шатиловской СХОС соберутся селекционеры-производители, заинтересованные в приобретении семян новых сортов и гибридов.

В этот же день в конференц-зале Орловского государственного аграрного университета начнется работа Международного симпозиума по гречихе, который пройдет под эгидой Международной ассоциации исследователей гречихи.

В работе симпозиума примут участие руководители области, Минсельхоза РФ, Россельхозакадемии, делегации ученых-селекционеров из Японии, Китая, Польши, Индии, Кореи, Испании, Италии, США, Финляндии, Швеции, Чехии, Татарстана, Украины, Белоруссии, Казахстана, других стран.

Первый симпозиум исследователей гречихи проходил тридцать лет назад в Словении, последний — в 2007 году — в Китае. Именно на этом симпозиуме, собравшем весь цвет мировой науки, научные достижения наших ученых в области изучения гречихи про-

звели настоящий фурор. Не случайно именно в России, которая, кстати, является крупнейшим производителем этой ценной культуры, на Орловщине, во ВНИИ ЗБК, решено провести теперь 11-й симпозиум.

Особый интерес зарубежных ученых вызывает созданный селекционерами ВНИИ ЗБК генофонд гречихи. Новые сорта отличаются более стабильной урожайностью, массой зерна и ценностью его качества, устойчивостью к стрессовым факторам.

Будет организована работа секции: биотехнология и физиология гречихи, генетика и

селекция, качество и пищевая ценность, технология возделывания и переработки гречихи. Ученые поделятся друг с другом своим опытом: особый интерес представляют новые сорта ВНИИ ЗБК с детерминантным типом роста, приспособленные к различным условиям выращивания, а также так называемые глубокие разработки японских исследователей, касающиеся биохимического состава зерна гречихи. Китайские ученые поделятся своими достижениями в области переработки ценной культуры. Большое внимание будет уделено вопросам продвижения продуктов перера-

ботки гречихи, непревзойденной по своим питательным качествам.

Ученые будут работать в нашем регионе в течение нескольких дней. Симпозиум завершится 23 июля показом демонстрационных и производственных посевов гречихи ВНИИ зернобобовых культур и ОПХ «Стрелецкое», где будут представлены новые энергосберегающие технологии возделывания культуры для получения экологически чистой продукции.

Наталья ЗАРУБИНА.
Фото Андрея САСИНА
и Сергея МИРОНОВА.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО РАЙОНА
Репнинские «прихватизаторы»

Жители болховских сел и деревень пытаются отстаивать свое единственное по-настоящему ценное достояние — земли сельскохозяйственного назначения и остатки еще недавно числившегося в коллективной собственности имущества от настойчивых попыток местных и чужих «прихватизаторов» прибрать все это к своим рукам...

2-я стр.

АКТУАЛЬНО
Как часы должен работать пассажирский транспорт, считают в мэрии Орла

Никто толком не знает, сколько автобусов ходит по тому или иному городскому маршруту. Это, простите, бардак.

3-я стр.

С юбилеем, писатель!



Сегодня орловский писатель Василий Михайлович Катанов отмечает свое 80-летие.

5-я стр.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Поздравления

Уважаемые металлурги! Поздравляем вас с профессиональным праздником.

Металлургию по праву называют основой многих отраслей промышленности. Залогом эффективной работы отрасли являются непрерывная модернизация, совершенствование технологий, завоевание новых рынков сбыта, освоение новой продукции.

Металлурги Орла и Мценска, преодолев спад, вызванный экономическим кризисом, активно наращивают объемы производства. Предприятия-лидеры вышли на темпы роста объемов отгруженной продукции свыше 160 процентов.

Дорогие друзья! Желаем вам стабильной работы, скорейшего преодоления экономических трудностей.

Успехов, благополучия, крепкого здоровья!
Администрация области.

Уважаемые труженики металлургической отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником.

Ваша профессия — одна из самых значимых для экономики Орловской области и всей страны. Она требует особого профессионализма, мужества, ответственности, по-настоящему государственного мышления. Вы посвятили свою жизнь самой горячей, очень сложной и почетной профессии. За сотни веков, с тех пор, как человечество плавил металл, люди привыкли, что в металлургии работают только сильные и надежные люди.

От всей души поздравляем с Днем металлурга всех, кто так или иначе связан с металлургической отраслью. В этот день особенно хочется поздравить простых работников — тех, кто своим нелегким трудом на заводских цехах каждый день и каждый час вносит огромный вклад в развитие экономического потенциала нашей области.

Искренняя благодарность ветеранам-металлургам за их заслуги и верность трудовым традициям. Желаем всем трудовым коллективам металлургических предприятий Орловщины крепкого здоровья, плодотворной, созидательной работы, надежных партнеров, новых творческих и трудовых успехов, уверенности в будущем, личного счастья и благополучия!

Областной Совет народных депутатов.

Вчера сквер Танкистов стал отправной точкой автопробега «Первый салют». Он посвящен 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 67-летию освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Юбилейный, десятый по счету, автопробег организован орловской областной общественной организацией «Союз ветеранов спорта Орловщины» при поддержке управления по делам молодежи и взаимодействию с общественными организациями администрации города Орла, ОРО партии «Единая Россия».

В этом году участники «Первого салюта», среди которых ветераны орловского спорта, в том числе ветеран Великой Отечественной войны рекордсменка СССР по легкой атлетике И.С. Кривопускина, студенты вузов и съемочная группа, посетят десять городов воинской славы. В основном это будут те города, защитники которых оказывали упорное сопротивление оккупантам на северо-западном участке советско-германского фронта — Кронштадт, Великий Новгород, Луга, Псков и другие. Общая протяженность маршрута составит около четырех тысяч километров.

На церемонии торжественного старта присутствовал заместитель председа-

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Юбилейный старт

тельства правительства Орловской области, руководитель блока социального развития В.В. Поляков. Он сказал, что путь участников автопробега пройдет по местам самых кровопролитных сражений, где защитники Родины стояли насмерть за каждый клочок земли.

— В каждом из городов воинской славы, что будут на вашем пути, низко поклонитесь и передайте, что на орловской земле свято чтят и помнят подвиг поколения победителей, — подчеркнул он.

Идейный вдохновитель и руководитель пробега — мастер спорта СССР Р.Г. Леви поблагодарил за поддержку организаторов мероприятия и отметил, что вме-

сте со старшим поколением в это путешествие отправилась и молодежь. Наверное, это и есть связь поколений, вклад в дело военно-патриотического воспитания молодых россиян.

В каждом из городов воинской славы планируются торжественная встреча автопробега с участием ветеранов, представителей органов власти, общественности, проведение мероприятий по возданию почестей воинам, погибшим за свободу Родины в Великой Отечественной войне.

В своем роде «Первый салют» — уникальный автопробег. Помимо посещения памятных мест одной из основных его целей является создание документального

фильма о вкладе городов воинской славы в Великую Победу. Это тоже вклад в сохранение памяти о Великой Отечественной, возможность рассказать большому кругу людей о ранее неизвестных фактах войны.

Торжественная церемония завершилась минутой молчания в память обо всех погибших за свободу и независимость Родины и возложением цветов.

Сегодня состоится первая остановка участников автопробега — в городе Ельня. В Орел участники вернутся накануне Дня города — 4 августа.

Антон УХИН.
Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

КОРРУПЦИЯ В ОБРАЗОВАНИИ

Легализуем незнание?

По мнению специалистов, уровень коррупции в системе современного российского образования уже давно приблизился к критической отметке. Практически на всех уровнях образования — от детских садов до диссертационных советов — коррупция стала нормой и давно перешла в разряд укоренившихся форм отно-

шений. Сегодня никого не удивит тот факт, что устроить ребенка в детский сад, получить соответствующую оценку по предмету или сдать зачет, экзамен в вузе можно за деньги. Вместе с формами и способами взяток изменяются и суммы.

Окончание на 3-й стр.

КРИМИНАЛ

Расследуется уголовное дело по факту взрыва

16 июля 2010 года около 3 часов 50 минут произошел взрыв самодельного безоболочного взрывного устройства, заложеного неизвестными лицами между оконной рамой и решеткой наружной стороны здания прокуратуры Железнодорожного района города Орла, расположенной в доме № 44 по ул. Пушкина в г. Орле.

На место происшествия незамедлительно выехала следственно-оперативная группа, руководители следственного управления Следственного комитета по Орловской области, прокуратуры области, прокуратуры-криминалисты следственного управления, сотрудники МЧС, специалисты взрывотехнической лаборатории органов внутренних дел.

Предположительно взрывное устройство состояло из смеси химиче-

ских веществ, помещенных в пластиковую бутылку. Его мощность составляет около 50 граммов в тротиловом эквиваленте. В результате взрыва значительно повреждены оконный проем одного из кабинетов и находящееся в нем имущество. Пострадавших на месте происшествия нет.

Уголовное дело, возбужденное по ч.3 ст.30, ч.2 ст.167 (покушение на умышленное уничтожение имущества, совершенное из хулиганских побуждений пу-

тем взрыва), принято к производству следственным отделом по городу Орлу следственного управления СКП РФ по Орловской области.

Устанавливаются все обстоятельства происшедшего и лица, причастные к совершению преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

Аналогичный факт имел место в декабре 2009 г., когда с применением бутылки с зажигательной смесью было совершено покушение на повреждение имущества прокуратуры Орловского района. Виновные лица установлены и привлечены к уголовной ответственности.

Пресс-служба следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области.

8-я стр.

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

ЗАЩИТИМ УРОЖАЙ ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

Управлением Государственного пожарного надзора ГУ МЧС России по Орловской области в летние месяцы проводится пожарно-профилактическая операция «Урожай».

В ее рамках осуществляется комплекс мер по обеспечению пожарной безопасности уборочных комплексов, мест складирования кормов, а также при подготовке сельскохозяйственной техники.

С начала уборочной страды в этом году уже произошло три случая горения зерновых культур на корню. Так, 14 июля на поле площадью 200 гектаров, принадлежащем агрофирме ООО «Кромское», произошло возгорание пшеницы. В результате пшеница сгорела на площади 4,6 гектара.

ГУ МЧС России по Орловской области ведется плановая проверка объектов, задействованных в уборке урожая. На сегодняшний день проверено 35 объектов и вручено 27 предписаний. К исполнению предложено 372 противопожарных мероприятия, к административной ответственности привлечено девять юридических и 35 должностных лиц.

Уборка урожая проходит в жаркую погоду, и поэтому необходимо помнить, что малейшая оплошность или небрежность могут привести к пожару и гибели людей. Если возник пожар или вы стали его свидетелем, немедленно сообщите об этом в МЧС по телефону 01 или с мобильного 112. Собрать урожай — первоочередная задача каждого из нас.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по Орловской области.

ПРИЗЫВНАЯ КАМПАНИЯ ЗАВЕРШИЛАСЬ

15 июля завершился весенний призыв граждан на срочную военную службу. Орловская область в который раз в числе лучших.

Как сказал начальник отдела подготовки призыва и набора на контрактную службу военного комиссариата Орловской области полковник А.Ю. Бояров, на военную службу отправились 1659 орловских парней. Из них 324 человека (19,5% от общего числа призванных) имеют высшее образование, что является одним из самых высоких показателей в Московском военном округе.

Почти 90% ребят будут служить в воинских частях, а также в частях других министерств и ведомств, расположенных на территории Московского военного округа.

ШКОЛА МОЛОДЫХ ЛИДЕРОВ

Завтра в городе Нальчике (Кабардино-Балкарская Республика) начинается работу Всероссийский молодежный форум «Кавказ-2020». Здесь соберутся более тысячи активистов молодежных организаций и движений, представители бизнеса и спорта.

Решение о проведении форума было принято 28 мая 2010 года президиумом Генерального совета партии «Единая Россия». Задачами форума являются обучение молодых лидеров передовым организационным, социальным и политическим технологиям и отбор наиболее профессиональных молодых кадров с целью включения их в перспективные проекты развития регионов.

Орловскую делегацию на форуме будут представлять начальник регионального штаба «Молодой гвардии единой России» по Орловской области А. Сазонов, председатель Орловского областного молодежного парламента П. Калугин и его заместитель В. Дементьев. По словам Алексея Сазонова, проведение молодежного форума «Кавказ-2020» сможет сплотить молодежь для решения различных задач. Проведение подобных молодежных обучающих лагерей важно для формирования единого культурного и информационного пространства молодежи России.

Мастер-классы и обучение участников форума будут вестись по трем направлениям: «Молодежный парламентаризм», «Молодежное федеральное собрание» и «Молодая гвардия».

ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!

В рамках празднования 67-й годовщины освобождения города Орла от немецко-фашистских захватчиков с 3 по 5 августа в областном центре пройдет II открытый фестиваль «Дни русской гармонике в Орле».

В этом году Орел посетят лучшие гармоники страны, лауреаты международных и всероссийских конкурсов, заслуженные работники культуры РФ Александр и Валентина Устьянцевы (Свердловская область), Владимир Егшин — лучший мастер-классник России (Кировская область), Владимир Глазунов — поющий гармонист (Нижегородская область), ансамбль «Сельские зори» (Воронежская область) и другие.

Из орловских исполнителей выступят Евгений Дербенко, Геннадий Калмыков, а также лауреаты международных и всероссийских конкурсов Дмитрий Шилов, Николай Кузьмичев, Лия Брагина, Михаил Кузьмин. В фестивале также примут участие творческие коллективы Орловщины, лауреаты международных и всероссийских конкурсов: инструментальный ансамбль «Орловский сувенир», трио баянистов «Гармония», ансамбль русской песни городского парка культуры и отдыха, детский образцовый фольклорный ансамбль «Забавы», Орловский русский народный хор профсоюзной.

В рамках фестиваля также пройдут научная конференция и выставка, посвященные гармонике. Организаторы фестиваля, в числе которых представители управления культуры администрации города, городского парка культуры и отдыха, надеются, что фестиваль станет заметным явлением в культурной жизни не только региона, но и России в целом.

ОГРАНИЧЕНИЕ ДВИЖЕНИЯ

В связи с ремонтом трамвайных путей закрыто движение трамваев и автотранспорта в Заводском районе города Орла.

До 6 часов 19 июля временно закрыто движение трамваев маршрутов № 1 и 3 на участке от остановки «Трамвайно-троллейбусное предприятие» до остановки «Дормаш» и «Химмаш». Движение трамваев организовано от железнодорожного вокзала и кольца на улице Пушкина до остановки «Трамвайно-троллейбусное предприятие».

На время проведения работ также закрыто движение автотранспорта по внутриквартальной дороге, расположенной параллельно Карачевскому шоссе на участке от переезда у магазина «Кристалл» до улицы Комсомольской, и по внутриквартальной дороге, расположенной параллельно ул. Комсомольской на участке от улицы Авиационной до Карачевского шоссе.

Информгентство «Орловская правда».
Полную версию новостей читайте на сайте газеты «Орловская правда» www.orp.orel.ru

РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ УВД

Подведены итоги полугодия

На днях состоялось расширенное заседание коллегии УВД по Орловской области, на котором были подведены итоги деятельности органов внутренних дел за шесть месяцев 2010 года.

На мероприятии присутствовал заместитель губернатора и председателя правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства Орловской области И.Ю. Гармаш, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, а также представители правоохранительных и контролирующих органов.

И.Ю. Гармаш от имени губернатора Орловской области вручил начальнику УВД по Орловской области Ю.Н. Савенкову благодарности за личный вклад в проведение мероприятий, посвященных празднованию 65-летия Победы в Великой Отечественной войне. Кроме того, ряд сотрудников орловской милиции за добросовестное исполнение служебных обязанностей были награждены государственными и ведомственными наградами.

По словам начальника УВД по Орловской области генерал-майора милиции Ю.Н. Савенкова, комплекс мероприятий по обеспечению правопорядка и общественной безопасности, реализованный орловской милицией, позволил сохранить контроль над криминальной ситуацией в регионе. По сравнению с аналогичным периодом 2009 года количество зарегистрированных преступлений за первое полугодие 2010-го снизилось на 9,9%. Количество совершенных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось на 13,2%, их раскрываемость возросла до 74,9%. Органами внутренних дел области было раскрыто бо-

лее 4800 преступлений. На 17,5% сократилось количество нераскрытых преступлений. Количество разбойных нападений сократилось на 37,1%, их раскрываемость составила 80,4%. Количество совершенных фактов вымогательства по итогам шести месяцев этого года на территории области уменьшилось на 30%, раскрываемость составила 92,9%. На 14,5% снизилось число краж всех форм собственности.

В истекшем периоде этого года зарегистрировано 626 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Это на 6,8% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года.

Целенаправленная работа проводилась по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних. Количество совершенных ими преступлений сократилось на 40,3%.

По инициативе УВД по Орловской области внесены дополнения в Закон Орловской области «Об ответственности за административные правонарушения» в части установления ответственности за продажу алкогольной продукции в ночное время.

Сотрудниками БЭП ОВД выявлено 163 должностных преступления, в том числе 37 фактов взяточничества, а также 25 преступлений, связанных с ле-

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КТО ЗАДОЛЖАЛ КОМУ И СКОЛЬКО?

К счастью, ситуация с выплатой заработной платы в нашем регионе далека от критической. Как правило, работодатели вовремя и сполна рассчитываются со своими работниками.

И всё же просроченная задолженность по заработной плате, как говорится, имеет место быть. По данным отдела статистики труда, занятости и науки Орелстата, на 1 июля этого года сумма просроченной задолженности по заработной плате в нашей области составила 25,5 миллиона рублей.

Самый значительный долг накопили обрабатывающие производства — 24 миллиона рублей. На предприятия и организации агропромышленного комплекса приходится 0,8 миллиона рублей, на строительный комплекс — 0,5 миллиона. Ещё 0,2 миллиона рублей ждут работники культуры.

Всего же, по данным статистики, вовремя заработную плату не получили более 2600 человек.

КАК ВСЕГДА, ПЕРВЫЕ — ФИНАНСИСТЫ

Специалисты Орелстата «взвесили» наш майский «кошелёк». Выводы, к которым они пришли в результате, вряд ли могут кого-то удивить: дифференциация в оплате труда по-прежнему заметно разнится в различных сферах экономической деятельности.

Конечно, как всегда, на первой позиции по размерам «кошелёка» финансисты: их средняя заработная плата в мае составила 29419 рублей. Дальше — по мере убывания — зарплатный уровень выглядит так: работники сферы государственного управления заработали в среднем 19634 рубля, работники транспорта и связи — 16712 рублей, работники, занятые в производстве и распределении электроэнергии, газа и воды, — 16171 рубль, строители — 13894 рубля, работники обрабатывающих производств — 12443 рубль, образования — 9935 рублей и работники здравоохранения — 9004 рубля.

А средняя номинальная заработная плата, начисленная за май этого года, по нашей области составила 13077 рублей. По сравнению с маем 2009 года она увеличилась номинально на 16,3%, а реально (с учётом индекса потребительских цен) — на 10,3%.

ДО ПЕРЕПИСИ ОСТАЛОСЬ 90 ДНЕЙ

В нашей области идёт активная подготовка к предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года. До её начала осталось 90 дней.



Недавно (30 июня) принят во втором чтении и окончательной редакции Закон Орловской области № 1084-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями Российской Федерации по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения на территории Орловской области». В соответствии с ним главы администраций муниципальных образований должны в установленные сроки предоставить органам статистики оборудованные мебелью и средствами связи охраняемые помещения, где будут работать привлекаемые к сбору сведений о населении переписные кадры. Не должно быть проблем у них и с транспортом. Разумеется, помещения для размещения переписных и инструкторских участков должны отвечать всем требованиям безопасности.

В июне ответственные за подготовку проведения переписи населения в регионе сотрудники Орелстата прошли обучение в Москве, организованное специалистами Росстата.

А сейчас в Орелстат начали поступать материалы с символикой Всероссийской переписи населения 2010 года и переписная документация.

Юрий СЕМЁНОВ. Фото автора.

ПРОБЛЕМЫ СЕЛЬСКОГО РАЙОНА

Репнинские «прихватизаторы»

Проблема, с которой обратились в нашу редакцию жители села Репнино Болховского района, в последнее время, к сожалению, возникает все чаще и чаще. Вроде бы недавно мы разбирались с аналогичной бедой в краснореченских Трунах, чуть раньше были публикации на эту же тему «прихватизация» долевой земельной собственности крестьян, а также имущества бывших колхозов и совхозов из Новосильского, Дмитровского и ряда других районов, теперь вот и в Болховском острая тема выплеснулась за пределы района.

Жители ряда сел и деревень, коренные местные крестьяне пытаются отстоять свое единственное, по-настоящему ценное достояние — земли сельскохозяйственного назначения и остатки еще недавно числившегося как коллективная собственность недвижимого имущества бывших колхозов и совхозов (все остальное давно разошлось по рукам) от настойчивых попыток законными или незаконными способами отобрать у них эту последнюю, уже едва теплящуюся надежду на возрождение в округе сельскохозяйственного производства, на более или менее сносную, не нищенскую жизнь, на которую уже почти обрекли их некоторые свои и чужие охотники до чужого добра.

Основные проблемы репинцев уходят своими корнями еще в начале 2000-х годов, когда их еще крепкое хозяйство — СПК «Репнинский» (еще ранее — колхоз «Искра») — стало одним из соучредителей общества с ограниченной ответственностью (агрофирмы) «Заря», а затем и вошло в его состав. Судя по учредительным документам, размер его уставного капитала, вносимого в ООО «Заря», составлял тогда 8 миллионов 330 тысяч рублей. Дата начала действия записи об учредительстве в Федеральной налоговой службе — 24.07.2002 года. Рассказы бывших работников «Репнинского» да и статистические данные свидетельствуют о том, что до вхождения в «Зарю» это хозяйство считалось одним из самых крепких в Болховском районе. Оно обрабатывало всю арендованную землю, имело несколько животноводческих ферм, на которых содержалось более тысячи голов крупного рогатого скота, конюшню, заимло и свиноводством.

Что конкретно было передано «Репнинским» на эти 8 миллионов в «Зарю» из-за отсутствия соответствующих передаточных документов, никто сказать не может, но после вхождения СПК в агрофирму уже ее руководство в лице С.Н. Данилова начинает полностью распоряжаться всем имуществом хозяйства и арендуемой им землей. Создававшееся под эгидой областного агрохолдинга «Орловская нива» ООО «Заря» относительно успешно сработало лишь на старте своего существования, когда ему перепали еще не израсходованные ресурсы (права, и с солидными долгами) хозяйств-учредителей (кроме «Репнинского» в этом качестве выступили еще и СПК «Болховский», «Новосинецкий», «Кривчевский», «Черный», «Знаменский», а также КСП «Нездильское», «Герасимовское» и ООО «Родина».

Но уже в 2004-м учредительстве всех перечисленных хозяйств в «Зарю» прекращается, а их доля, как приобретенная по банкротству, передается ОАО РЦ «Орловской нивы» «Болховский» и двум частным лицам — главам КФХ В.И. Тихомирову и престарелому Н.К. Данилову — отцу руководителя «Зари» С.Н. Данилова, ставшего со временем главой Болховского района. Именно они и стали считать себя собственниками всего имущества «Зари», а также всех остальных бывших сельскохозяйственных предприятий, загнанных в ее состав. Кстати, доли только этих частных «инвесторов» исчислялись уже 16,2 и 27,6 миллиона рублей соответственно.

«Учредительство» новых частных членов, согласно записям в МРИ ФНС, длилось всего чуть более 20 дней, с 15 июня по 6 июля 2004 года. Затем они выходят из состава соучредителей, и уже каждый со «своей» долей движимого и недвижимого имущества «Зари». В числе других лакомых кусков, перепавших одному из новоявленных хозяев, якобы оказалось и все движимое и недвижимое имущество, включая скот, СПК «Репнинский». Бывшего в солидном возрасте и ныне покойного Н.К. Данилова в Репнино и соседних деревнях мало кто видел, всеми делами в своей новой вотчине стал распоряжаться его сын, прежний болховский глава.

Он и собирания проводил в селе — по переоформлению договоров аренды земельных долей, обещал и

землю всю пахать-засевать, и оставшееся животноводство сохранить, и людей без работы не оставить. Как утверждали наши нынешние репинские собеседники, о 49-летнем сроке аренды земельных долей в них речь не шла, никто из них и в руках не держал таких договоров, правда, какие-то бумажки (якобы акты о сдаче ими свидетельств на долевую земельную собственность) большинство все же подписывало. А здесь-то, как оказалось позже, и заключалась основная подвоха. Но об этом чуть позже.

В.М. Денисова, А.И. Харитонов, И.И. Каплина на договор аренды были поддельными, начальник ОВД по Болховскому району А.Н. Нечушкин 9 сентября 2008 года утвердил постановление об отказе в возбуждении уголовного дела за подделку подписей за «истечением сроков давности уголовного преследования».

Вот так, нарушение закона милиция подтвердила, а в отношении признания незаконной сделки с фальшивыми подписями никаких действий никто не предпринял, пря-



В Репнино говорят: «Свою землю и фермы никому не отдадим».

Нашему народу, к сожалению, не привыкать, на какого барина работать, вот и поверили новому «хозяйну» репинцы, тем более что не тожибуйские, а сам районный глава им «гарантии» на счастливую жизнь давал.

— При Данилове у нас сначала работали три фермы, на которых трудился примерно 45 человек, — рассказывает бывшая дворка Падуб-МТФ (центральной) МТФ бывшего СПК «Репнинский». — Только на нашей ферме под скотом было 6 корпусов, а число коров доходило до 220. Правда, зарплату платили копеечную. Но и ей рады были, ведь до Болхова далеко, дорога разбитая, а у нас много молодежи, маленькие дети, которых надо кормить, одевать, обувать.

Но недолго Данилов побыл «большим хозяином». В 2008 году, как только стали снижаться цены на зерно, не стоить привлекательной оказалась рентабельность молока и мяса, он стал резко сокращать производство, и, конечно же, не за счет своих гнездыловских ферм и полей, а за счет вновь приобретенных гнездыловских, бушевских, бловненских, морозовских. Сначала скот «концентрировали» на Падубской МТФ, а потом пришел и ее черед. Но перед этим Данилов избавился и от этих земель, переуступив 49-летний договор аренды земельных долей на площади свыше 1200 гектаров новоявленному инвесторам из ООО «Обнинский хлебокомбинат». И лишь тогда многие репинцы узнали об этой своей почти полуправовой кабале.

Некоторые подняли большой шум, и дело о серьезных нарушениях законности при оформлении в аренду Н.К. Даниловым договора аренды земельных долей дошло до правоохранительных органов. И что же? Несмотря на запрос прокуратуры и заключение подкрепившей его экспертизы о том, что подписи

и косвенных виновников противозаконных действий в порядке не привал. Никто так и не вернул право распоряжения принадлежащими им земельными долями настоящим их собственникам — репинским крестьянам.

Таким образом, сомнительно арендованная на 49 лет Н.К. Даниловым земля была передана в субаренду на этот же срок. Одновременно с ней Обнинскому хлебокомбинату, выступившему затем учредителем ООО «Агропромгрупп», передавалась (или продавалась?) и вся репинская недвижимость, якобы принадлежавшая уже главе КФХ.

Участники того исторического собрания 2008 года с участием новых «собственников» вспоминают, что картина, которые рисовали тогда перед ними обнинские комбинаторы (простите, «хлебокомбинаторы»), и Остап Бендер мог позавидовать.

— Зачем вам старые коровы с надоями в 3,5 тысячи килограммов? — восклицали бравые молодцы совсем не сельской внешности. — Завезем вам иностранных, чтобы по 7–8 тонн молока давали, коровник покроем металлоочерепицей, в телятнике пластиковые окна вставим. Зарплата всем хорошую положим — заживете не хуже, чем в Болхове.

— Знаете, и поверили же мы им тогда, — жаловались теперь бывшие животноводы. — Своими руками помыслили грузить в машины последних коровок. Вычистили все корпуса и стали ждть «импортный» скот. Так и до сих пор ждем. Пустые, непонятно кому принадлежащие корпуса потихоньку ветшают, начинают разваливаться. Один телятник уже разобран, уже и догрой бетонную разобрали бы, если бы милиция это не пресекла.

Лишь один год обнинские «инвесторы» с горем пополам поработали на репинской земле. Не создав там ни базы, ни имея техники, с помо-

Соб. инф.

Верно говорят, что новое — это хорошо забытое старое. Впрочем, не так уж и старое. Кому не известно, что все последние годы в мэрии Орла одним из самых популярных увлечений является реформирование системы муниципального пассажирского транспорта. Всем хотелось раз и навсегда навести здесь порядок. Но... проблема оказалась крепким орешком.

РЕФОРМЫ ЗАЕХАЛИ В ТУПИК

Надо сказать, аргументы в пользу актуальности автотранспортных перемен приводились весьма убедительно. Назовём навскидку лишь несколько наиболее расхожих. Муниципальные автоперевозчики из-за хронического недофинансирования вконец загнали своих железных коней — большинство машин изношено донельзя. А конкурировать на таком металлоломе с заполовившимися столицу области юрскими «Газелями» — просто смешно. Да и как, собственно, конкурировать с частными перевозчиками, если их на городских улицах хлынула столько, что... никто в точности — в том числе и в самой мэрии — не в состоянии даже приблизительно сосчитать эту железную конницу. Как никто не берётся внятно объяснить, почему частник рулил по самым людным местам Орла, а муниципалы, газуя по малонаселённым маршрутам, возили воздух. Неудивительно, что борьба за прибыльный рынок транспортных услуг разворачивалась на фоне резкого ухудшения состояния безопасности дорожного движения в областном центре — количество дорожно-транспортных происшествий с участием тех же «Газелей» стало принимать масштабы эпидемии...

Учитывая все эти минусы, администрация города Орла не раз и не два принимала судорожные попытки добиться-таки позитивных перемен в организации цивилизованного и безопасного транспортного обслуживания пассажиров. Именно с этой целью проводилась, например, заповнившаяся орловская реформа с перенумерацией привычных маршрутов. Никакой пользы, кроме путаницы. Не изменили ситуацию и конкурсы на право участия в перевозках пассажиров по муниципальным маршрутам.

Увы, ни долгожданного порядка в организации пассажирских перевозок в Орле, ни жёсткого контроля за выпуском на линию исправных маршруток, ни улучшения финансового самочувствия муниципальных автоперевозчиков — ничего этого не произошло. Все усилия городской власти наконец-то установили совершенно чёткие, прозрачные и понятные всем участникам рынка транспортных услуг правила игры оказались тщетны. Короче, тупик.

ГОНКА ЗА ПАССАЖИРОМ

Но выезжать из него надо во что бы то ни стало. Эту непростую задачу сегодня пытается решить новая городская власть.

Аргументы в пользу актуальности перемен практически те

же. Они были озвучены на состоявшемся в минувшую среду в мэрии брифинге. Открывая его, мэр Орла В.В. Сафьянов представил ситуацию так: «Сегодня мы находимся в состоянии выбора добросовестных перевозчиков на маршруты Орла». Он напомнил, что 1 марта этого года закончился срок действия контракта на право перевозки пассажиров в Орле. Получается, уже четыре месяца (!) рынком транспортных услуг в городе безраздельно правит хаос?

Возможно, в других сферах железная рука рынка и способна что-то отрегулировать и упорядочить, но, как показывает практика, организовать цивилизованное обслуживание пассажиров — вряд ли. Поэтому мэрия в качестве альтернативы транспортному бардаку решила использовать открытый конкурс перевозчиков. Он завершится 31 июля. Четыре с первых чисел августа право транспортного обслуживания населения по регулярным маршрутам муниципальной маршрутной сети города Орла получили достойные перевозчики.

Принимая решение о проведении конкурса, подчеркнул В.В. Сафьянов, «мы руководствовались действующими на сегодняшний день правовыми актами». Это и 131-й Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления», который предоставляет соответствующие полномочия администрации города, и Федеральный закон о безопасности дорожного движения, и утвержденные Постановлением Правительства РФ от 14.02.2009 года № 112 «Правила перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом», и Устав автомобильного транспорта, а также Устав города Орла.

Вспомнил мэр и о мощном «стимуляторе» — «большом количестве обращений от жителей Орла о необходимости улучшения перевозок, повышения их качества, соблюдения графиков движения, интервалов».

В общем, в деле транспортных перевозок в областном центре пора наводить порядок. И планка должна подняться очень высоко. «Мы хотим, — сформулировал конечную цель В.В. Сафьянов, — чтобы в городе Орле транспорт работал так, как работают часы на башне Кремля».

Заместитель главы администрации города Орла В.М. Бахтин и исполняющий обязанности начальника управления по транспорту и дорожному хозяйству мэрии В.А. Гришаков более детально осветили для журналистов транспортную политику городской власти. По их словам, муниципальный общественный транспорт по-прежнему является

АКТУАЛЬНО

одним из основных элементов в городской инфраструктуре. И это очень важная деталь в свете быстро набирающего обороты коммерческого транспорта, ибо является сдерживающим фактором роста транспортного тарифа. Никто также не снимал с муниципальных социальную нагрузку по обеспечению льгот для отдельных категорий граждан.

Как известно, в Орле два муниципальных предприятия пассажирского транспорта — МУ «ПАТП-1» и МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие». Ежедневно на городских маршруты выходит порядка 600 единиц транспорта, в том числе 67 троллейбусов, 41 трамвай и 69 муниципальных автобусов, а также более 420 автобусов частных перевозчиков. То есть доля частного транспорта составляет порядка 70%. Явный и нездоровый перекос.

Наличие перевозчиков-нелегалов, у которых нет соответствующих договоров с администрацией города Орла на перевозку пассажиров по маршрутам, создаёт подобие бродяжничества. Каждый сам себе хозяин. Каждый по своему коммерческому наитию выбирает маршрут следования. По сути работа муниципального транспорта оказывается дезорганизованной. В таких условиях трудно говорить о высоком уровне и качестве работы «Муниципалов», а также о сколько-нибудь значимых показателях сбора доходов на маршрутах.

Ещё на одну болезненную проблему указали выступавшие. Автобусы пригородных маршрутов часто дублируют работу городского транспорта, производя посадку-высадку пассажиров на каждом городском остановочном пункте. Это создаёт заторы, отрицательно влияет на скорость сообщения, на безопасность перевозки. И, конечно, на объём выручки на городских маршрутах. Как сказал В.М. Бахтин, «пропадает возможность работы по графику, начинается гонка за пассажирами».

А раз муниципалы привозят из рейсов по городским маршрутам мало выручки, у них и зарплата будет ниже, чем у независимого частного маршрутовладельца, и текучесть кадров на предприятиях муниципального пассажирского транспорта повыше...

Проигрывают муниципальные предприятия гонку за пассажиром частники и в силу испытываемой ими большей налоговой нагрузки, чем частные предприятия. Индивидуальные предприниматели платят единый налог на вменённый доход. У них нет

затрат на перевозки льготников, выше тариф на перевозку платной категории пассажиров, нет затрат на содержание зданий и сооружений (административные здания, ремонтные базы).

Все эти проблемы в совокупности плюс дефицит городского бюджета, который в условиях кризиса весьма скупо «подкармливает» муниципальные предприятия транспорта, и производят постепенную сдачу рынка транспортного обслуживания населения частнику.

С целью упорядочения работы городского пассажирского транспорта подготовлен и объявлен к проведению открытый конкурс среди перевозчиков на право транспортного обслуживания населения по регулярным маршрутам муниципальной маршрутной сети, говорит В.М. Бах-



тин. — Проведение конкурса позволит, в первую очередь, навести порядок в работе всего транспортного комплекса города, а также привести в соответствие с нормативными правовыми актами автотранспортные пассажирские перевозки, при этом провести определенную работу по выявлению нелегальных перевозчиков и привлечению их к административной ответственности. Создана при администрации межведомственная комиссия по проверке качества предоставления транспортных услуг, в состав которой входят в том числе и представители ГИБДД, сразу же после конкурса активизирует свою деятельность.

ЭТО, ПРОСТИТЕ, БАРДАК

Куда более резкую оценку сложившейся в городе ситуации с автотранспортными перевозками дал советник мэра Орла Е.Н. Вельковский. В своё время он сам возглавлял крупнейшее орловское муниципальное транспортное предприятие, работал и мэром города, поэтому хорошо знал, о чём говорил. По словам Ефима Николаевича,

транспортное обслуживание населения Орла сегодня не выдерживает никакой критики. Особенно в части безопасности перевозок. Несмотря на то, что никто не отменял правила, запрещающие на неисправном автомобиле выходить на линию, то и дело в сводках ДТП как основная причина аварии фиксируется неисправность транспортного средства. Шныряющие по городу частники-нелегалы вряд ли знают, что такое обязательный медицинский осмотр перед выходом в рейс. Как и тоже предусмотренный правилами непрерывный техосмотр автомобиля.

Да что там подвижной состав, у нас, заметил Е.Н. Вельковский, сейчас нет даже нормальных останков, нет указателей с расширением и интервалами движения автобусов. «Это вообще нон-

сенс! — считает советник мэра. — Ведь если посмотреть на эти вещи с точки зрения безопасности движения, то нужно закрывать все маршруты. Немедленно».

Никто толком не знает, сколько автобусов ходят по тому или иному городскому маршруту. Это, простите, бардак.

Нет, как заверил В.В. Сафьянов, мэрия не намерена, принимая кардинальные решения об урегулировании пассажирских перевозок, нарушать действующие законы, например, о конкуренции или поддержке предпринимательства. «В этой нише могут работать все, — сказал он. — Но закон один для всех — и для государственных унитарных предприятий, и для коммерческих».

Ещё важное замечание мэра по поводу изгнания из Орла «Газелей». Это не так, заверил В.В. Сафьянов, «вопрос не стоит так: убрать «Газели». Винават тот, кто ими управляет. К сожалению, иногда таким транспортным средством управляет неуч, который приводит к дорожно-транспортным происшествиям, порой с массовой гибелью лю-

дей». Он также сообщил, что уже формируется адресная программа по останочным павильонам. Действительно, они должны отвечать всем необходимым требованиям.

ПУСТЬ ПОБЕДИТ ДОСТОЙНЫЙ

Итак, конкурсный отбор должен обеспечить безопасность дорожного движения и наличие добросовестной конкуренции на рынке муниципальных пассажирских перевозок. Доминирующее положение частных перевозчиков на городских маршрутах должно уйти в прошлое. Точного количества частных извозчиков сегодня никто назвать не может, но, по имеющейся информации, их на городских маршрутах работает более 600. «Мы, — заявил В.М. Бахтин, — предоставляем всем перевозчикам равные условия для участия в конкурсе — что были отобраны лучшие. На конкурс выставляются порядка 44 маршрутов, где будут допущены не менее 310 единиц автотранспортных средств для пассажирских перевозок. В дальнейшем после проведения конкурсного отбора мы предметно займемся изучением пассажиропотока, допустимым реестром маршрутной сети для того, чтобы там, где будет появляться необходимость разрабатывать паспорт на конкретные маршруты, проводить дополнительные конкурсные отборы и привлекать частных перевозчиков».

Мэр несколько раз повторял, что этот конкурс не ущемляет ни одного предпринимателя — можно всем участвовать. Но требования, которые предъявляются законом к перевозчикам — для всех одинаковы и должны выполняться. Система пассажирских перевозок в Орле должна строиться в правовом поле. Участниками этого процесса являются многие тысячи людей. И необходимо обеспечить их безопасность. Поэтому здесь не должно быть никакой самодельности: хочешь еду — хочешь нет, хочешь приехать в порядке автобус — хочешь еду без тормозов...

— Если кто-то проиграл конкурс... Что ж, значит, он проиграл, — подвёл черту В.В. Сафьянов. — Выиграет сильнейший. Всё входит в правовое поле. Нравится это кому-то или нет, но закон выше всего. Порядок должен быть обеспечен, безопасность пассажиров должна быть гарантирована. Это главное условие. Эту задачу поставил перед нами и губернатор области. И мы её решим.

С. НИКОЛАЕВ.
Фото Ольги ИВАНОВОЙ.

Как часы должен работать пассажирский транспорт, считают в мэрии Орла

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

АТАК ПИРАТОВ СТАЛО МЕНЬШЕ
Количество нападений пиратов в мире за первое полугодие 2010 года сократилось на 20% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Главным образом это произошло благодаря международным операциям по защите судоходства в Аденском заливе.

Сомалийские пираты по-прежнему остаются главной угрозой мировому морскому судоходству. В текущем году они захватили 27 судов, на борту которых находилось 544 члена экипажа. Сомали не может справиться с проблемой пиратства, так как не существует как единое государство с 1991 года после падения диктаторского режима Сиада Барре, правившего с конца 1960-х годов.

**НОВЫЕ ПОДРОБНОСТИ ГИБЕЛИ
ПОЛЬСКОГО ПРЕЗИДЕНТА**
На пилота самолета президента Польши Леха Качиньского, разбившегося под Смоленском 10 апреля, оказывали давление. Такие данные были получены в результате расшифровки стенограммы переговоров в кабине самолета.

Согласно новым расшифровкам командир экипажа Аркадиус Протасюк заявил, что «если мы (я) не приземлимся, то он (они) убьет меня». Прежде данный фрагмент был помечен в стенограмме как неразборчивый. Ранее уже выдвигались версии, согласно которым экипаж заставил совершить посадку, поскольку польская делегация опаздывала в Катынь, где должны были пройти траурные мероприятия. Как выяснилось в ходе расследования катастрофы, в кабине пилотов перед крушением находились двое посторонних — директор дипломатического протокола МИД Польши Мариуш Казаня и командующий ВВС Польши генерал Анжей Блазик.

В результате катастрофы президентского борта под Смоленском погибли 96 человек, в их числе президент Польши Лех Качиньский, высокопоставленные польские чиновники и представители высшего военного руководства страны.

ЗЕМЛЮ — КРЕСТЬЯНАМ
Более одного миллиона гектар необрабатываемых земель передали кубинские власти в пользование крестьянам в первом полугодии 2010 года.

Земельная реформа — одно из ключевых направлений проводимого властями реформирования экономики страны. Для получения земли в пользование крестьянину необходимо строго выполнять принятые договорные обязательства, при этом изменение целей землепользования не допускается.

Выделенные крестьянам площади составляют 57% земельного фонда страны. Всего было получено 133 тыс. заявок от юридических и физических лиц. Выделенные земли будут использоваться для скотоводства, производства сельхозкультур, в частности, для выращивания риса, кофе и какао. Лишь небольшая часть земель выделяется под выращивание фруктов, табачного листа и сахарного тростника.

В ИРАНЕ НЕСПОКОЙНО
Два мощных взрыва прогремели в четверг вечером в городе Захеда — центре провинции Сисан и Белуджистан на юго-востоке Ирана, погибли более 20 человек, свыше сотни были ранены.

Взрывы прогремели перед центральной городской мечетью с разницей в несколько минут. Власти опасаются, что число жертв этой атаки возрастет, поскольку многие из раненых находятся в тяжелом состоянии.

Ответственность за теракты взяла на себя суннитская вооруженная группировка «Джундуллах» («Воины Аллаха»). Взрывы в Захеде стали ответом на казнь в июне лидера группировки Абдолмалека Риги, арестованного иранскими спецслужбами в феврале нынешнего года. Теракт был нацелен на находившихся рядом с мечетью военнослужащих Корпуса стражей исламской революции — элитного подразделения вооруженных сил Ирана.

По сообщениям информагентств.

Легализуем незнание?

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По данным статистики, оборот коррупционных денежных средств в отечественном образовании ежегодно составляет около 5,5 миллиарда долларов, что сравнимо с бюджетом небольшого государства.

Из этой суммы порядка 1,5 млрд. россияне ежегодно платят на этапе поступления в вузы (по данным Департамента экономической безопасности России). Такая же сумма тратится нашими гражданами на коррупционные платежи за каждый год учебы в высших учебных заведениях. Столь грустная статистика подтверждается в том числе и последними событиями, произошедшими в МГУ им. М.В. Ломоносова. За гарантированное поступление на кафедру госуправления Главного вуза страны взяли 35 тысяч евро. Это взятка была оформлена через механизм олимпиад.

К сожалению, и в нашей области время от времени можно услышать сообщения об аресте učinенных во взяточности преподавателей.

— В этом году в соответствии с пунктом 16 плана работы прокуратуры Орловской области на первое полугодие 2010 года нашим отделом по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Орловской области и районными прокуратурами была проведена масштабная проверка по вопросам противодействия коррупции в деятельности высших учебных заведений, — рассказывает начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции прокуратуры Орловской области, старший советник юстиции О.А. Юрасов. — В ходе проверки были выявлены всевозможные

нарушения. По результатам проверки выносились акты прокурорского реагирования и были возбуждены уголовные дела в отношении преподавателей разных вузов. Сейчас дела эти расследуются и в ближайшее время будут направлены в суд. Среди таких вузов Орловский государственный университет, несколько уголовных дел возбуждено в отношении ряда преподавателей Орловского государственного аграрного университета.

По словам О.А. Юрасова, в период за 2009—2010 годы было вынесено несколько обвинительных приговоров, которые на данный момент уже вступили в законную силу. Среди них приговор в отношении А.Л. Плетнева, который, будучи доцентом кафедры прикладной математики и информатики Орловского государственного технического университета, фактивно принял взятку за информатике у двух своих студентов. За свои «услуги» преподаватель в качестве вознаграждения получил от студентов взятку в размере 6 тысяч рублей. В результате 14 декабря 2009 года приговором Советского районного суда г. Орла А.Л. Плетнев был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 290 УК РФ и ему было назначено наказание в виде штрафа в пользу государства в сумме 250 тысяч рублей.

— Сегодня наказания за подобные преступления в виде штрафа достаточно распространены, — рассказывает Олег Анатольевич. — Очень часто суды принимают в этом случае статью 47 УК РФ «Лишение права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью». В частности Плетневу было назначено дополнительное наказание в виде лишения права заниматься преподавательской

деятельностью сроком на три года.

А вот еще один пример: приговор Ливенского районного суда в отношении Т.Л. Пантелеевой, которая работала старшим преподавателем кафедры естественных дисциплин Ливенского филиала ОрлГУ. За удовлетворительную оценку на экзамене по математике преподаватель Пантелеева получила от студента деньги. В результате обвиняемая была приговорена к лишению свободы сроком на три года и один месяц в исправительной колонии общего режима, а также лишена в течение нескольких лет права занимать соответствующие должности.

3 марта 2010 года был вынесен приговор в отношении В.П. Изотова, на тот момент декана филологического факультета и заведующего кафедрой журналистики и связей с общественностью ОГУ. Ситуация та же — незаконное вознаграждение за положительную оценку на экзамене.

А вот еще одна очень распространенная разновидность коррупции в сфере образования — так называемая спонсорско-принудительная помощь. С таким видом взяточничества не раз встречались родители при устройстве ребенка в то или иное образовательное учреждение.

Недавно Председатель Правительства РФ В.В. Путин в беседе с министром образования и науки А.А. Фурсенко назвал такую помощь вымогательством.

— Мы не можем компрометировать изложенную в Конституции идею обязательного бесплатного образования, — отметил российский премьер.

В.В. Путин также добавил, что добровольное спонсорство возможно, и правительство намерено поддерживать подобные начинания, но еще раз подчеркнул абсолютную недопусти-

мость вымогательства денег у учащихся.

Торговля всевозможными документами об образовании: аттестатами, дипломами и справками — еще один источник коррупции в российском образовании. По статистике Рособринадзора ежегодно в России продается 500 тысяч фальшивых дипломов. 27 августа 2008 года проект Mail.ru, с помощью которого ежемесячно ищут информацию более 17 миллионов человек, опубликовал статистику поисковых запросов. Запрос «Купить диплом» вошел в тройку лидеров. Получить образование, вернее, «корочку» об этом самом образовании за деньги постепенно становится нормой.

Только вот опасность взятки в образовании состоит в том, что когда человек платит, фактически он легализует собственное незнание. Время сессий — горячая пора в учебных заведениях. Студенты стараются поскорее сдать курсовые, экзамены, зачеты, порой абсолютно не зная материала. А за чем работодателю человек, у которого нет знаний, а есть только диплом? Специалисты уверены, когда в нашем обществе мы отойдем от принципа, что главное в человеке — это наличие «корочки», тогда многое изменится. Решение проблемы сдвинется с места, лишь когда человека будут оценивать не по наличию документа, а по владению определенными навыками и знаниями, которые он получил за годы учебы. И как справедливо заметил министр образования и науки А.А. Фурсенко, качество образования должно быть требованием заинтересованных сторон, в первую очередь — работодателей.

Светлана АНИСИМОВА.

Получи субсидию от Ростсельмаш до 650 000 рублей!

Размер субсидии:

TORUM	ACROS	VECTOR	NIVA
			
650 000 руб.	450 000 руб.	350 000 руб.	200 000 руб.
RSM 1401	DON 680M	Buhler-VERSATILE	Энергосредство (самходная жатка)
			
650 000 руб.	300 000 руб.	550 000 руб.	400 000 руб.

Ростсельмаш начинает программу модернизации АПК России. В ее рамках будет обеспечено субсидирование приобретения российскими сельхозпроизводителями новых тракторов, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов под марками Rostselmash и Versatile за счет собственных средств компании Ростсельмаш. Любой российский аграрий может обновить свой парк сельхозтехники, предоставив в дилерский центр Ростсельмаш документ установленной формы, подтверждающий вывод из эксплуатации и снятие с учета в Гостехнадзоре имеющейся в хозяйстве техники и получив в дилерском центре компании Ростсельмаш сертификат, дающий право на приобретение нового комбайна и/или трактора с субсидией от компании Ростсельмаш. Основными отличиями и беспрецедентными преимуществами являются отсутствие необходимости физического перемещения техники, выведенной из эксплуатации, что значительно облегчает участие в программе любого сельхозпроизводителя. Старая техника остается в хозяйстве, и крестьянин вправе распорядиться ею по своему усмотрению.

Для участия в программе модернизации принимаются любые старые зерно- и кормоуборочные комбайны и тракторы с шарнирно-сочлененной рамой, вне зависимости от марки, года выпуска, страны производства и срока владения. Кроме того, программа модернизации совместима с льготными программами кредитования Россельхозбанка и Сберегательного банка РФ. Крестьянин сможет получить, помимо субсидий от компании Ростсельмаш, компенсацию процентных ставок по кредитам из федерального и регионального бюджетов, т.к. и комбайны и трактора, на которые распространяются субсидии, произведены в России.

Регионы, сроки, размеры субсидий на все виды техники, совместимость с действующими программами поддержки сельхозпроизводителей необходимо уточнять у региональных дилеров Ростсельмаш.

ООО «РД-Агросервис»
г.Орел, ул.Полесская, 10, оф.63
тел.(4862)47-53-40,8-910-218-75-72

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Мценский район, Аникановское сельское поселение (на территории бывшего КСП «Аникановское»), уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Мценский р-н, Аникановское сельское поселение, д. Аниканово, ул. Центральная, дом 15, здание сельского клуба.

Дата проведения: 18 августа 2010 года.
Время проведения: 12.00.

Форма проведения: открытое.
Организатор собрания: Артеменко Виктор Николаевич.

ВОПРОСЫ, ВЫНЕСЕННЫЕ НА ПОВЕСТКУ ДНЯ:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невострребованные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.

Каждому участнику долевого собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по тел. 8 (48646) 5-21-19.

Областное государственное учреждение «Центральный стадион им. В.И. Ленина» (ИНН 5753038299, КПП 575301001, юр. адрес: 302028, г. Орел, ул. Тургенева, 55) уведомляет о том, что согласно Постановлению правительства Орловской области от 1 июля 2010 г. №234 создано областное автономное учреждение Орловской области «Центральный стадион им. В.И. Ленина» путем изменения типа существовавшего областного государственного учреждения «Центральный стадион им. В.И. Ленина».

В соответствии с положениями ст. 14 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевого собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Шаховское сельское поселение, АО «Ока», с. Шахово, с кадастровым номером 57:09:0000000:118, уведомляются о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Кромской район, деревня Ульяновка, в здании администрации Шаховского сельского поселения.

Дата проведения: 18 августа 2010 года.
Время проведения: 12.00.

Форма проведения: открытое.
Организатор собрания: Плясов Николай Викторович.

ВОПРОСЫ, ВЫНЕСЕННЫЕ НА ПОВЕСТКУ ДНЯ:

1. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой в первоочередном порядке выделяются земельные участки в счет земельных долей.

2. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой находятся невострребованные земельные доли.

3. Местоположение части находящегося в долевой собственности земельного участка, в границах которой выделяются земельные участки в счет земельных долей заявителей.

Каждому участнику долевого собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

Более подробную информацию можно получить по тел.: 8 (4862) 42-06-98, 8-910-748-77-56.

УПРАВЛЕНИЕ СУДЕБНОГО ДЕПАРТАМЕНТА В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ объявляет конкурсы на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Орловском районном суде Орловской области

— СЕКРЕТАРЬ СУДА — 1 единица.

Квалификационные требования к кандидату:

— высшее юридическое образование

Для участия в конкурсе представляются:

1. Личное заявление.

2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.

3. Копия диплома о высшем образовании.

4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.

5. Копия паспорта.

6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению.

7. Фотография размером 4х6 (2 шт.) на матовой бумаге в черно-белом изображении.

8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы.

Документы принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления в газете.

Прием документов: с 10.00 до 16.00 в здании Орловского районного суда Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Полярная, д. 9.

Справки по телефону 41-62-20.

Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области в соответствии со статьями 34 Земельного кодекса РФ информирует о предоставлении в аренду земельных участков местоположением:

— г. Орел, ул. Андрианова, в районе жилого дома №5, в кадастровом квартале 57:25:0010704:59, площадь 14,60 кв. м, разрешенное использование — для эксплуатации киоска по ремонту обуви;

— г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина (район жилого дома №35), в кадастровом квартале 57:25:0010502:29, площадь 21 кв. м, разрешенное использование — для установки и дальнейшей эксплуатации металлического гаража для индивидуального автотранспорта.

Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области сообщает о проведении торгов по продаже арестованного недвижимого заложенного имущества

I. Общие положения

1. Организатор торгов (продавец) — Территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Орловской области.

2. Форма торгов — аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.

3. Условия внесения задатка — задаток вносится одним платежом и должен поступить на счет продавца не позднее 10 августа 2010 г.

4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе — 19 июля 2010 г.

5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе — 9 августа 2010 г.

6. Время и место приема заявок — рабочие дни с 9.00 до 12.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. Красина, д. 7, каб. 202.

7. Подведение итогов приема заявок — 11 августа 2010 г. в 16.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. Красина, д. 7.

8. Дата, время и место проведения торгов — 12 августа 2010 г. в 11.00 по московскому времени по адресу: г. Орел, ул. Красина, д. 7, зал торгов.

II. Основные характеристики выставляемого на аукцион имущества.

Лот №1. 3-комнатная квартира, назначение: жилое, общая площадь 98,6 кв.м, этаж 1, адрес объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Новосильская, д. 8, кв. 3. Кадастровый (или условный) номер 57:25:96:0:16451/1:0003. **Начальная цена: 3 343 767 (три миллиона триста сорок три тысячи семьсот шестьдесят семь) руб. 40 коп.**

Основание проведения торгов — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 13.04.2010 г. и постановление о снижении цены имущества на 15% от 2.07.2010 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по ОИП УФССП России по Орловской области Алексина С.А. (АПД № 267 от 7.05.2010 г.).

Размер задатка составляет 5% от начальной цены лота.

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренные в информационном сообщении сроки оформленные надлежащим образом следующие документы:

1. Заявку на участие в аукционе по установленной форме.

2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса Российской Федерации.

3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем, в двух экземплярах, один из которых с указанием даты и времени (часов, минут) приема заявки, удостоверенный подписью продавца, возвращается претенденту.

4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени претендента, оформленную в соответствии с требованиями, установленными гражданским законодательством, если заявка подается представителем претендента.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, надлежащим образом заверенную копию свидетельства о присвоении ИНН (при наличии), нотариально заверенное согласие супруга (супруги) на приобретение жилого недвижимого имущества.

Юридические лица дополнительно представляют:

1. Надлежащим образом заверенные копии учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о постановке на налоговый учет.

2. Надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендентов.

3. Надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента.

Иностранцы физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением требований, установленных законодательством Российской Федерации.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку на лот. Заявки, поступившие после окончания срока приема заявок на участие в аукционе, указанного в информационном сообщении, продавцом не принимаются.

Претендент не допускается к участию в аукционе, если: —представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;

—представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении, либо они оформлены ненадлежащим образом;

—заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;

—не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет продавца.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, на «шаг аукциона», установленный продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество.

В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов.

Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов.

При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества задаток победителю торгов не возвращается.

Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Расходы на оформление права собственности возлагаются на покупателя. Продавец оставляет за собой право снять выставленное имущество с торгов по указанию судебного пристава-исполнителя.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не находящие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об аукционе и о правилах его проведения, записаться для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке можно по адресу: г. Орел, ул. Красина, д. 7, каб. 202, телефоны: 73-17-22, 76-20-97.

В соответствии со ст. 981 Гражданского кодекса РФ от 30.11.1994 г. №51-ФЗ отменено управление имуществом Шаблыкского района. Уведомляет граждан, не распорядившихся своими земельными долями, о том, что, действуя в чужом интересе без поручения, предоставляет в аренду ООО «Шаблыкский агрокомплекс» для производства сельскохозяйственной продукции сроком на 11 месяцев земельные участки земель сельскохозяйственного назначения из невострребованных земельных долей граждан общей площадью 4827,6 га, в том числе:

— земельный участок площадью 361,2 га с кадастровым номером 57:04:0000000:33, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, Косуличское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Высокинский»;

— земельный участок площадью 940,5 га с кадастровым номером 57:04:0000000:35, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, Титовское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Рассвет»;

— земельный участок площадью 1554,0 га с кадастровым номером 57:04:0000000:40, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, Титовское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Нива»;

— земельный участок площадью 1554,0 га с кадастровым номером 57:04:0000000:39, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, Сомовское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Сомовский», в том числе отделение №1; севооборот №4 — 89,0 га;

— поле №4, рабочий участок №1 — 40,0 га, рабочий участок №2 — 26,0 га, рабочий участок №3 — 19,0 га, рабочий участок №4 — 4,0 га;

отделение №2; севооборот №1 — 629,0 га;

— поле №1, рабочий участок №3 — 100,0 га,

— поле №2, рабочий участок №1 — 116,0 га, рабочий участок №2-84,0 га;

— поле №3, рабочий участок №1 — 103,0 га, рабочий участок №2 — 96,0 га;

— поле №4, рабочий участок №1 — 130,0 га;

отделение №2; севооборот №2 — 77,0 га;

— поле №1, рабочий участок №1 — 50,0 га, рабочий участок №2 — 27,0 га;

отделение №2; севооборот №3 — 759,0 га;

— поле №1, рабочий участок №2 — 40,0 га,

— поле №4, рабочий участок №1 — 377,0 га,

— поле №5, рабочий участок №1 — 120,0 га, рабочий участок №2 — 222,0 га;

— земельный участок площадью 1170,0 га с кадастровым номером 57:04:0000000:32, расположенный по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, Хотковское сельское поселение, на территории бывшего СПК «Хотковский», в том числе отделение №3; полевой севооборот:

— поле №1 — 67,0 га; рабочий участок №4 — 11,0 га, рабочий участок №5 — 10,0 га, рабочий участок №6 — 15,0 га, рабочий участок №7 — 20,0 га, рабочий участок №8 — 11,0 га,

— поле №2 — 94,0 га; рабочий участок №1 — 62,0 га, рабочий участок №2 — 11,0 га, рабочий участок №3 — 13,0 га, рабочий участок №4 — 8,0 га,

— поле №3 — 80,0 га; рабочий участок №1 — 28,0 га, рабочий участок №2 — 13,0 га, рабочий участок №3 — 14,0 га, рабочий участок №4 — 25,0 га,

— поле №6 — 121,0 га; рабочий участок №1 — 55,0 га, рабочий участок №2 — 38,0 га, рабочий участок №3 — 9,0 га, рабочий участок №4 — 19,0 га,

— поле №7 — 114,0 га; рабочий участок №1 — 21,0 га, рабочий участок №2 — 46,0 га, рабочий участок №3 — 15,0 га, рабочий участок №4 — 32,0 га,

— поле №8 — 94,0 га; рабочий участок №1 — 80,0 га, рабочий участок №2 — 14,0 га,

— поле №9 — 34,0 га; рабочий участок №1 — 9,0 га, рабочий участок №2 — 25,0 га;

отделение №2, полевой севооборот:

— поле №3 — 183,0 га; рабочий участок №1 — 34,0 га, рабочий участок №2 — 12,0 га, рабочий участок №3 — 8,0 га, рабочий участок №4 — 2,0 га, рабочий участок №5 — 53,0 га, рабочий участок №6 — 16,0 га, рабочий участок №7 — 2,0 га, рабочий участок №8 — 49,0 га, рабочий участок №9 — 7,0 га,

— поле №4 — 160,0 га; рабочий участок №1 — 6,0 га, рабочий участок №2 — 8,0 га, рабочий участок №3 — 11,0 га, рабочий участок №4 — 39,0 га, рабочий участок №5 — 28,0 га, рабочий участок №6 — 18,0 га, рабочий участок №7 — 26,0 га, рабочий участок №8 — 24,0 га,

— поле №5 — 159,0 га; рабочий участок №1 — 11,0 га, рабочий участок №2 — 48,0 га, рабочий участок №3 — 19,0 га, рабочий участок №4 — 14,0 га, рабочий участок №5 — 20,0 га, рабочий участок №6 — 47,0 га,

— поле №9 — 64,0 га; рабочий участок №4 — 23,0 га, рабочий участок №5 — 32,0 га, рабочий участок №6 — 9,0 га.

Разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования.

ООО «Шаблыкский агрокомплекс» принимает на себя исполнение перед государством следующих обязанностей собственников земельных долей в соответствии со ст.42 Земельного кодекса РФ:

1) использование земельных участков в соответствии с их целевым назначением и разрешенным использованием;

2) сохранение межевых, геодезических и других знаков при их наличии;

3) осуществление мероприятий по охране земель (агротехнические, агрохимические, мелиоративные, фитосанитарные, противоэрозийные и пр. мероприятия);

4) своевременное внесение платежей за землю;

5) недопущение загрязнения, захламления, деградации и ухудшения земель.

Собственникам земельных долей с заявками и для получения дополнительной информации о местоположении предоставляемых в аренду земельных участков обращаться в отдел по управлению имуществом Шаблыкского района по адресу: Орловская область, Шаблыкский район, п. Шаблыкино, ул. Ленина, 21, телефон 8 (48644) 2-13-79 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

Сидельников Владимир Павлович, собственник одной земельной доли размером 8,8 га, в том числе пашни 7,8 га, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 34936336 кв. м, кадастровый номер 57:23:0000000:104, расположенный по адресу: Орловская область, Колпнянский район, Крутовский с/с, бывший АО «Не-Трубевж».

ИЗВЕЩАЕТ

о намерении собственника выделить земельный участок общей площадью 8,8 га, в том числе пашни 7,8 га, в счет одной земельной доли в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения:

— отделение 1, поле 1, часть рабочего участка 3 (целье 53 га), а также кормовые угодья в балке Спорный Вверх, вдоль ручья Крутой.

Обоснованные возражения от участников общей долевой собственности по местоположению выделяемого земельного участка вручаются собственнику земельной доли Сидельникову Владимиру Павловичу лично под роспись либо направляются по адресу: Орловская область, Колпнянский район, д. Крутое по почте заказным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

К возвращению участников общей долевой собственности должны быть приложены копии документов, подтверждающих право собственности на землю.

Контактный телефон 8-903-881-79-92.

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», ст. 34 Земельного кодекса РФ муниципальное учреждение Корсаковский отдел по управлению муниципальным имуществом извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения площадью 40 га для сельскохозяйственного использования по адресу: Орловская область, Корсаковский район, на территории Парамоновского с/п, с юго-восточной стороны д. Новомашино, с южной стороны балки Корношкин верх, с западной стороны балки Медвежья лощина.

За дополнительной информацией о местонахождении предоставляемого земельного участка, а также с заявками обращаться в муниципальное учреждение Корсаковский отдел по управлению муниципальным имуществом по адресу: 303580, Орловская область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Советская, д. 31, тел. 8 (48667) 2-11-41 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

ФГУП «Стрелецкое» Россельхозакадемии (Орловская область, Орловский район, п. Стрелецкий, ул. Полевая, д. 1, тел.: 8 (4862) 40-33-35, 40-36-91, 40-34-42, тел./факс 8 (4862) 40-36-46)

реализует семена озимых культур (лицензия МСХ РФ № 2900 от 18.04.2001 г.)

Культура	Сорт	Репродукция
Оз. пшеница	Московская-39	элита
Оз. рожь	Валдай	элита, I репр.

Предлагаемые семена сертифицированы, соответствуют стандартам качества, откалиброваны и упакованы в мешки по 50 кг.

Открытое акционерное общество «ОРЛОВСКАЯ ХЛЕБНАЯ БАЗА № 36» ПРИНИМАЕТ НА ХРАНЕНИЕ в г. Орел и п. Хомутово

зерновые урожаи 2010 года — ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ГРЕЧИХУ, а также РАПС и ГОРОХ.

— производим сушку влажного зерна и очистку от сорной примеси,

— лютные расценки для сельхозорганизаций всех форм собственности,

— круглогодичная приемка в период заготовки,

— быстрая разгрузка автомобилей,

— экспресс-анализ качества,

— лаборатория аккредитована при Россельхознадзоре. Телефоны: 8 (4862) 43-51-10, 46-92-22, 46-92-21. Адрес: г. Орел, пер. Складской, 7; п. Хомутово, ул. Кооперативная, д. 1.

ТАКЖЕ ПРОИЗВОДИМ ЗАКУПКУ пшеницы фуражной, продовольственной, ячменя фуражного. Оплата оперативная, по факту поставки, справки по тел.: 8 (4862) 46-92-22, 43-47-40.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. №136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. №331-ОЗ администрация Знаменского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, относящегося к районному фонду перераспределения Знаменского района, предварительной общей площадью 91,6 га, расположенного по адресу: Орловская область, Знаменский район, Знаменское сельское поселение, д. Михайловка, для сельскохозяйственного использования.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого в аренду земельного участка, а также с заявками обращаться в администрацию Знаменского района по адресу: Орловская область, Знаменский район, с. Знаменское, ул. Ленина, 33-а, тел. 8 (48662) 2-14-17, в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

В соответствии со ст. 34 Земельного кодекса РФ от 25 октября 2001 г. №136-ФЗ, ст. 6, ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» от 5 июня 2003 г. №331-ОЗ администрация Знаменского района Орловской области извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, относящегося к районному фонду перераспределения, расположенного по адресу: Орловская область, Знаменский район, Селиховское сельское поселение, восточнее с. Муратово, состоящий из 42 земельных участков с кадастровыми номерами: №57:02:0050301:1 площадью 17 9847 кв. м; №57:02:0050301:2 площадью 133 8274 кв. м; №57:02:0050301:81 площадью 21 6340 кв. м; №57:02:0050301:82 площадью 3604 кв. м; №57:02:0050301:83 площадью 4511 кв. м; №57:02:0050301:84 площадью 4991 кв. м; №57:02:0050301:85 площадью 3215 кв. м; №57:02:0050301:86 площадью 2167 кв. м; №57:02:0050301:87 площадью 3145 кв. м; №57:02:0050302:100 площадью 5298 кв. м; №57:02:0050302:101 площадью 1947 кв. м; №57:02:0050302:102 площадью 5216 кв. м; №57:02:0050302:103 площадью 2908 кв. м; №57:02:0050302:104 площадью 3310 кв. м; №57:02:0050302:105 площадью 8078 кв. м; №57:02:0050302:106 площадью 2193 кв. м; №57:02:0050302:107 площадью 1 9928 кв. м; №57:02:0050302:108 площадью 24 8460 кв. м; №57:02:0050302:109 площадью 5 4502 кв. м; №57:02:0050302:110 площадью 5922 кв. м; №57:02:0050302:111 площадью 14 8007 кв. м; №57:02:0050302:112 площадью 5066 кв. м; №57:02:0050302:113 площадью 852 кв. м; №57:02:0050302:114 площадью 6 9357 кв. м; №57:02:0050302:115 площадью 8711 кв. м; №57:02:0050302:116 площадью 2 7296 кв. м; №57:02:0050302:84 площадью 28 6021 кв. м; №57:0

С юбилеем, писатель!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛАУРЕАТУ ВСЕРОССИЙСКИХ ПРЕМИЙ
ИМ. Н.М. КАРАМЗИНА И А.А. ФЕТА, «ВЕШНИЕ ВОДЫ»,
ЗАСЛУЖЕННОМУ РАБОТНИКУ КУЛЬТУРЫ РФ
В.М. КАТАНОВУ

Дорогой Василий Михайлович!
От всей души поздравляю Вас, старейшего писателя орловского края, с 80-летием со дня рождения и 60-летием творческой деятельности.

Вы являетесь символом современной литературы Орловщины, её певцом и летописцем. Ваши дела и книги работают на сегодняшний день и будущее России. Спасибо Вам за это!

В светлый юбилейный день хочется пожелать Вам, дорогой Василий Михайлович, здоровья и творческих сил для новых свершений на благо Отечества и русской литературы!

Крепко обнимаю Вас!
С глубоким уважением

В.Н. ГАНИЧЕВ,
Председатель правления
Союза писателей России.

РУССКОМУ ПИСАТЕЛЮ
ВАСИЛИЮ КАТАНОВУ

Дорогой Василий Михайлович!

Примите наши сердечные дружеские поздравления по случаю Вашего знаменательного юбилея и самые лучшие пожелания на долгие-долгие годы!

Ваш вклад в русскую современную литературу, в сохранение и развитие высоких литературных и культурных традиций орловского края давно и по достоинству оценен на государственном и профессиональном уровне: орденом Дружбы и почетным знаком «Заслуженный работник культуры РФ», медалью «К 100-летию со дня рождения М.А. Шолохова», Всероссийскими литературными премиями имени Н.М. Карамзина, имени А.А. Фета и «Вешние воды», почетными грамотами Союза писателей России, Губернатора и Совета народных депутатов Орловской области. Ваше имя внесено в Книгу Почета города Орла.

Но самое главное, что Вы стали воистину народным писателем Орловщины, и Ваше имя неотделимо от её летописи — ныне и на века.

Мы глубоко признательны Вам за Ваше слово старшинства, верность русскому слову и русскому делу, верность малой родине и России!

Крепко дружески обнимаем Вас!

С юбилеем, дорогой Василий Михайлович!

**От имени орловских писателей
правление областной организации
Союза писателей России.**

Дорогой Василий Михайлович!

Горючо и сердечно поздравляю Вас как своего любимого автора с прекрасным золотым юбилеем. Рад все годы издавать Ваши прекрасные книги, видеть их заслуженный успех на всемирных книжных ярмарках в Париже, Франкфурте-на-Майне, Пекине, Женеве, Дели, Мадриде и даже в Гаване. Счастливы были слышать восторженные отзывы поклонников Вашего таланта. Знаю, что в Вашем портфеле не иссякает запас новых произведений, одно из которых, посвященное детям, уже готовится к изданию.

Хочу пожелать Вам, Василий Михайлович, крепкого здоровья на долгие годы, личного счастья, много добрых дел на благо русской литературы.

А.И. ЛЫСЕНКО,

Директор издательства «Вешние воды».



Сегодня орловский писатель Василий Михайлович Катанов отмечает свое 80-летие. Он родился 17 июля 1930 года в крестьянской семье. Школьные годы были прерваны немецкой оккупацией. Несмотря на трудности послевоенной жизни, Василий Катанов поступает на литфак Орловского пединститута.

Там под руководством наставников он вдохновенно познает традиции русской литературы, постигает тайну слова, оттачивает мастерство писателя. Еще до поступления в институт Катанов опубликовал в районной газете свое первое стихотворение. Литературный дебют был удачным, и уже через семь лет за ряд ярких публикаций в областных газетах, три поэтические и две книги очерков он был принят в Союз писателей СССР. Жизнь Василия Михайловича наполнена не только творчеством, но и общественной деятельностью. После института в течение пяти лет он руководил Орловской писательской организацией, а затем до 1990 года работал редактором Орловского отделения Приокского книжного издательства.

В.М. Катанов — автор более двадцати книг: поэтических (в

том числе для детей), исторической и краеведческой прозы, очерков. Основными из них являются «Всегда со мной», «Дедушкин дом», «Жар-птица», «Лесной телефон», «Заря в окне», «Под русским небом»; три книги прозы: «Живые письменна», «Орловские были», «Царский венец»; семь книг очерков. Под его редакцией и активным авторстве выпущена фундаментальная книга — альбом «Земля орловская». Величайшей заслугой В.М. Катанова стало поэтическое переосмысление «Слова о полку Игореве», «Задонщины», «Слова о Законе и Благодати» и других литературных памятников древности. Уникальным изданием стала его (в соавторстве с А.С. Захаровым) рукопись альманаха «Орловский библиофил» в пяти томах.

Его многолетняя плодотворная работа в русской литерату-

ре и огромный вклад в культуру орловского края не остались незамеченными, и в 1994 году он стал первым лауреатом Всероссийской премии им. Н.М. Карамзина «За отечествоведение».

В 1998 году ему было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ», а в 2000 году Василий Михайлович был награжден почетными грамотами Союза писателей России, Губернатора и Совета народных депутатов Орловской области, в 2001 году — орденом Дружбы. Бесконечная любовь к родному краю и литературе — смысл всей жизни Василия Катанова. Преданность делу и воистину неиссякаемое трудолюбие, сохраняемые писателем и сегодня, справедливо заслужили широкое признание и уважение не только у русского читателя, но и у читателей других народов страны, на языки которых переводились его произведения. Василий Катанов — живой символ литературной Орловщины, ее культуры и истории, гордость нашего города. Имя писателя внесено в Книгу Почета города Орла.

Соб. инф.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ!

68 лет имя комдива 223-й ближне-бомбардировочной авиадивизии И.К. Косенко не значилось в списках умерших от ран, убитых и пропавших без вести.



Поисковики вернули доброе имя советскому комдиву

На днях делегация Урицкого района побывала в г. Себеже Псковской области, где приняла участие в церемонии захоронения останков военного летчика, командира 223-й ближнебомбардировочной авиадивизии 2-й воздушной армии подполковника Косенко Ивана Константиновича.

Имя командира и еще восьми его сослуживцев, история их последнего боя, который отважные летчики приняли 15 июня 1942 года в окрестностях п. Нарышкино, стали известны благодаря поисковой деятельности начальника отдела по работе с молодежью Урицкого районной администрации А.Н. Ларичева и председателя областной общественной поисковой организации Ю.И. Кондрашова. О том, как поисковикам удалось воссоздать события 68-летней давности и вернуть из забвения имена девяти летчиков, «Орловская правда» рассказала 5 августа 2009 года в публикации «Имена, возвращенные истории».

По окончании поиска имена погибших летчиков внесли на мемориальные доски братских могил, расположенных вблизи мест гибели боевых экипажей: в селе Гордище отныне и навсегда значатся имена мл. лейтенанта Г.А. Коноплиникова, лейтенанта А.Н. Васенева, сержанта И.Н. Скобелева, в д. Тальзино — подполковника И.К. Косенко, капитана Я.С. Невзорова, ст. сержанта Е.И. Велосова, лейтенанта Е.М. Ильина, сержанта Н.С. Одинокова, ст. сержанта А.А. Власова. В Урицком районном историко-краеведческом музее героически погибшему за освобождение урицкой земли звену «Пе-2» открыта экспозиция, к организации которой приложили немало сил начальник отдела культуры районной администрации Л.М. Прозвицкая, директор и экскурсовод музея А.В. Журбенко и В.В. Мирошников, заведующий детским отделением центральной библиотечной системы Т.Г. Альмова. Однако поисковики посчитали, что их долг перед павшими на этом не выполнен, и начали поиск родственников погибших летчиков. Сразу откликнулась внучка подполковника И.К. Косенко — Ирина Викторовна Ясьрь.

К этому времени Ирина Викторовна и ее мама Татьяна Ивановна уже четыре года изучали военную биографию и вели собственный поиск места гибели отца, деда, прадеда И.К. Косенко, чье имя в родной семье долгие годы старались не упоминать. В 1942 г. жена комдива Вера Федоровна после долгих хождений по кабинетам военных начальников, отправки запросов и писем с просьбами узнать о судьбе мужа получила ответ: «В списках умерших от ран, убитых и раненых Косенко Иван Константинович не значится». Изученной неизвестностью вдове, матери двух дочерей, только что напрямую не сказали, что ее муж предатель, но дали это понять отношением к ней и детям. И, чтобы выжить самой с дочками, о любимом человеке лучше было замолчать.

Поводом вычеркнуть имя подполковника, трижды орденоносца, участника трех войн И.К. Косенко из военной истории страны послужил отчет экипажей, вернувшихся после боевого вылета 15 июня 1942 года, в котором указывалось, что идущие в авангарде звено из трех самолетов, ведущим из которых управлял комдив И.К. Косенко, исчезло в западном направлении. Так из-за подлости и трусости прочитавших это донесение имена трех экипажей постарались стереть из истории и памяти.

Родные по крупицам собирали сведения об Иване Константиновиче, четыре года ушло на работу в различных архивах, в том числе немецких, и музейных фондах. Оказалось, что известен послужный список комдива, сохранились описания боев с его участием, многочисленные боевые характеристики, его рапорты, в том числе на имя И.В. Сталина о конструктивных недостатках «Пе-2».

Родился Иван Косенко 31.08.1908 года в г. Себеже Псковской области в семье крестьянина. После окончания школы работал пастухом, сапожником, мельником. В 14 лет вступил в комсомол, с 1927

года член ВКП(б), находился на выборной комсомольской работе в райкоме ВЛКСМ г. Себежа. Все эти годы он грезил небом и в 1929 году получил заветную комсомольскую путевку в авиацию. В 1931 г. закончил военно-теоретическую школу летчиков в Ленинграде. В 1932 г. — Ейскую школу морских летчиков. Технику его пилотирования ставили в пример, и по окончании Косенко год служил летчиком-инструктором. Затем была служба в Московском и Забайкальском округах.

В 26 лет И.К. Косенко назначили командиром отряда 104-й тяжелой бомбардировочной авиационной эскадрильи. В 1937 году направили в Китай, где задачей бомбардировочной группы были удары по японскому флоту. После возвращения Косенко принял командование 1-й эскадрильей 38-го скоростного бомбардировочного полка. 22.02.1938 г. он был награжден орденом Красной Звезды. В 1939 году участвовал в боях в районе р. Халхин-Гол и за образцовое выполнение заданий, доблесть и мужество награжден орденом Красного Знамени. В 1940 году после авиационных курсов усовершенствования был назначен командиром 52-го скоростного бомбардировочного авиаполка (СБАП) Киевского военного округа, с которым принимал участие в советско-финляндской войне. За участие в ней И.К. Косенко наградили вторым орденом Красной Звезды.

Иван Константинович Косенко во множестве аттестаций характеризовался как грамотный, дисциплинированный командир. Он добивался об-

трасе Орел — Брянск. Погода была не в пользу летчиков, и командир сам возглавил группу. В ходе вылета шедшие без прикрытия истребители «Пе-2» были атакованы асами 51-й эскадры «Molders». Молодые, необстрелянные экипажи трех самолетов сбросили бомбы, не долетев до цели, и сумели вернуться на базу. Ведущий самолет комдива с двумя ведомыми ушел на запад, чтобы прорваться к цели. Они выпустили свой долг до конца, ценой собственных жизней. В неравной схватке с истребителями у п. Нарышкино все три мужественных экипажа были сбиты и чуть было не канули в небытие, но правда все-таки восторжествовала.

Внучка И.К. Косенко Ирина Викторовна призналась, что сообщение из Урицкого района о предполагаемом месте гибели деда в семье восприняли как знак, как свидетельство справедности своих поисков. В августе прошлого года Ирина Викторовна вместе с другими членами семьи И.К. Косенко прибыла в Урицкий район и вместе с поисковиками участвовала в раскопках. В их организации оказали помощь главы сельских администраций и руководители различных организаций Урицкого района Н.С. Тихонович, В.К. Кузнециков, Е.А. Хвастунова, А.Н. Оболешев, В.В. Пруцев, Т.А. Деменина, а также начальник и специалист отдела молодежной политики департамента образования, культуры и спорта И.Е. Андрющенков и Е.В. Морозова.

В ходе раскопок были подняты фрагменты самолета, летного обмундирования, оборудования кабины и несколько



разцовых показателей в подчиненных частях. В октябре 1940 года по результатам проверки частей 18-й авиадивизии 52-й СБАП был признан наиболее боеспособным. Командиру была объявлена благодарность, и И.К. Косенко назначили начальником авиационного звена подполковника. Предыдущие воинские звания капитана и майора Косенко получал также как воеводы.

3 июля в Себеже, в день рождения, прошла торжественная траурная церемония предания родной земле останков героического комдива И.К. Косенко, в котором приняли участие жители г. Себежа, члены семьи И.К. Косенко, представители управления Минобороны по увековечению памяти погибших при защите Отечества, командования ВВС и ПВО Ленинградского военного округа, общественной организации Всероссийского собрания потомков выдающихся авиаторов, воздухоплавателей и мореплавателей, делегация Урицкого района. И в этот же день отмечал очередную дату своего образования Урицкий район, в небе которого так героически сражался и погиб Иван Константинович Косенко. На праздничной площадке была развернута музейная экспозиция памяти погибшего звена «Пе-2», которое вел в бой легендарный комдив. Мы помним твой подвиг, России солдат!

Елена ГУСЕВА,
Фото Александра
ЛАРИЧЕВА.

ЗАПЕВ

Жаворонки-жаворонки в небе,
Жаворонки-жаворонки в хлебе,
Жаворонки в молодой траве,
Слушаю и детство вспоминаю,

О большой любви к родному краю
Закипают строки в голове.
Видел я сиреневое море,
Белых чаек видел на просторе,

Слышал грохот горного ручья.
Но поет невидимая птица —
Никогда мне больше не летится...
С добрым утром, Родина моя!

В поле паводок грязь замесил.
Дома не было хлеба ни крошки.
Я бродил, выживая из сил,
Собирая гнилую картошку.

Раздвигал я ботинками грязь...
А вверх — переличат и звонок,
Весь от вешнего счастья светясь,
Ликовал на весь мир жаворонков.

Обещал он цветы на лугу,
Дуги радуг по синему своду...
На высоком речном берегу
Лыдины таяли, падали в воду.

В эти весенние дни
Там, где родился и рос,
В юность меня помани,
Шум тополя и берез.

Сброшена зимняя сонь,
Далая не видно конца...
Вышел я слушать гармонь
В алой рубахе отца.

Последний месяц лета.
Прохладой дышит день.
Но льется
Ливень света

На крыши деревьев.
Красным-красна рябина,
А елка зелена.
Раздольная равнина —

Родная сторона.
Лугами речка льется.
Она в тени раки
То тихо засмеется,

То лихо зашумит.
Прислушиваюсь снова я:
О чем поет она?
«Орловщина...
Орловия...
Родная сторона...»

В ГРЯДУЩЕЕ

Все мы от кого-нибудь зависимы.
Блудово сам Блудов основал.
Черемисы, видно, Черемисино,
Или Черемисин — генерал.

Что от нас в Грядущее потянется?
Лес? Овраг? Ракиты над рекой?
Пусть Россия устоит, останется —
Нам не надо почести другой.

БОГОРОДИЦА

А.И. Курников

Там, где заря с горою сходится,
Ей нелегко было брести.
Искала травы Богородица,
Чтоб землю Русскую спасти.

Средь воровства и пьянства дикого
Искала светлые места
Для возрождения великого
Во имя вечного Христа.

Мы не спешим облагородиться
В краю покосов и полей:
Нашла не травы Богородица,
А краше еще потяжелей.

РУСЬ

Откуда мы? Наверное, от рек.
Селиться Русь любила над водою.
И я люблю. Я — русский человек,
Хоть не хожу, как дед мой,
с бороною.

На белые березы загляжусь,
На бег ручья,
На солнечные дали...
Полна грачей ракитовая Русь,
Душа полна восторга и печали.

ДОЧЬ

И стало новой радостью для мамы
Движение ее карандаша.
Рисует девочка цветы,
А большие храмы,

Растет и укрепляется душа.
Когда-то дочь у дочери родится,
А может, сын...
И в наш суровый век

ЗАНАВЕС

Славили мы в песнях узы братства,
Нерушимый славили Союз.
Улетели Родины богатства
И теперь обходимся без уз.

Стал грабей политикой полезной,
Олигархам сказочный улов...

Опустился занавес железный,
Надвое Россию расколел.

Полюбилась мне жизнь кочевая:
То в деревню,
То в город иду.
Под горою вода ключевая,

Зреют яблоки в старом саду.
Приглянулись мне лунные блики,
Наша речка в серебристом сне...
Быть ни малым хоч, ни великим,
Лишь бы впору моей стороне.

РОДИНА

Покажусь тебе, наверно,
странным,
Но чужбине сердце не отдаю.
Грусти нет по селам иностранным,
Даже по великим городам.
Поклонюсь Женеве и Парижу,
Риму рад, Берлину рад — не вру.

Если их ни разу не увижу,
То, пожалуй, с горя не умру.
Вена — Штраус, золотая Вена
Видится во сне, как наяву.
Не бывал, признаюсь откровенно,
Не видал, а все-таки живу.
Не беда, что Лондоном туманным
Не бродил я с Байроном в руке...
Покажусь тебе, наверно,
странным:

Льну к Орлу и к ласковой Оке.
Ветер в небе облако полощет,
В травах — родниковые ручьи.
Хороши тургеневские рощи,
Хороши на зорьке соловьи.
Сторона навски дорогая.
Пахнет медом горькая польня.

Я слова поэта повторяю:
«Никакая Родина другая
Не волеет мне в грудь
мою теплыню».

Выдумали сделать зарубежьем
Киев — мать российских городов.
Ригу в снах полюбил я нежно
И расстаться с нею не готов.

Целовать готов я камни Бреста,
Русским Крым как звал, так и зову.
Из любого города и места
Вижу нашу стольную Москву.

МОРЕ

В библиотеке — море книг.
Мне это море нравится.
Я столько важного постиг,
Что стал мне дорог

Каждый миг
И вся Земля-красавица.
Теперь не просто я живу,
Большое дело делаю.

По морю синему плыву
И вижу чайку белую.
Кружит в лазурной вышине,
Всем кораблям заметная,

И путь показывает мне
Мечта
Моя
Заветная.

ОГНИ ОРЛА

В огнях ночные улицы светлы,
Чернеют липы строгими стволами.
Наверно, липам видятся орлы,
Большие птицы с гулками
крылами. Их нет.

Лишь город с именем орла
Стоит, в речное зеркало глядится.
Мне сердце бьет во все колокола,
И снится по ночам степные птицы.

А поутру, за что я ни берусь,
Поет мой город всеми голосами...
И подступает к сердцу
Слово «Русь»,
Гремит рассвет широкими
крылами.

ПЕРВАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Памяти Надежды Ивановны
Ильиной

Приду в Алынань,
И вспыхнет вода подгорного ручья,
И вздрогнет сердце:
здесь она стояла,
Встречала нас, рассказывала
сказки,

Смотреть водила осень в тополях.
И столько было материнской ласки
В ее веселых, солнечных глазах!
Через войну шагала с нами рядом,
Ей тоже было горестно не раз.
Но добрым взглядом, материнским
взглядом

Светила в сердце каждого из нас.
Она в далекой Риге умирала,
Ловила сердцем гулы поездов
И в памяти своей перебирала
Родные имена учеников.
И перелески не были забыты,
Где в синий май — цветочные
ручьи.

Шумели ей альпийские ракиты,
Орловских зорь звенели соловьи.
Не приходи ко мне, успокоенье.
Ее ведь нет,
Надежд на встречу нет.

Но в скольких нас живет ее
волнение,
Ее души высокий чистый свет.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Солдат Победы

Участник Великой Отечественной войны, инвалид II группы Николай Ананьевич Сосов, чья юность пришлась на годы военного лихолетья, живет в небольшой деревушке под названием Первая Васильевка Колпнянского района. Его призвали в действующую армию в феврале 1943 года. Всего месяц обучался молодой боец артиллерийского делу под Ливнами, а затем ночью их перебросили в Малоархангельский район. Здесь стояла 74-я стрелковая Краснознаменная дивизия под командованием генерала-майора Козыряна. При распределении Николай попал служить в 78-й стрелковый полк, в полковую пешую разведку.



шую судоходную реку Европы — Дунай (ширина ее — более 1 км.)

В мае 1943 года из Монголии прибыли необученные лошади — «монголки», как их ласково называли бойцы. Вот тогда-то и пригодилась Николаю его любовь к этим умным животным, которую с детства прививал отец, — сельский ветфельдшер. Николая Сосова определили служить в конный взвод разведки.

— Служить на коне стало хоть немного, но полегче, — делится своими воспоминаниями Николай Ананьевич. Ему приходилось доставлять в штаб дивизии, в штабы соседних полков — 360-го и 109-го — секретную почту постоянно, через каждые 2 часа.

Весь период, с 1941-го по 1943 год, на Орловщине шли непрерывные кровопролитные бои. Особенно врезался в память старого солдата, бывшего разведчика, бой у деревни Зелёная Роща Малоархангельского района. Он рассказывал, как 12 суток горели земля и небо, немцы шли в на-

ступление, дрались отчаянно. Но наши солдаты удержали закрепленные рубежи — враг не был пропущен. Здесь, на родной земле, солдат Сосов был в первый раз контужен. Николаю Ананьевичу довелось освободить многие районы нашей области: кроме Малоархангельского еще и Глазуновский, Троснянский, Кромской, Сосковский, Урицкий, а также Дмитровский.

Затем полк, в котором служил Николай, был переброшен в Белоруссию, в Гомельскую область, потом на Украину.

Николаю Сосову пришлось освободить от захватчиков Сумскую, Черниговскую, Киевскую, Винницкую области Украины. Затем была Молдавия, далее началась освободительная миссия Советской армии в Восточной Европе — Н.А. Сосов освобождал от фашистского гнета Румынию, Венгрию, Югославию. Невероятно тяжела была переправа через самую боль-

зотехником в сельхозотделе Колпнянского района до 1953 года. Впоследствии Николай Ананьевич работал в должности заведующего МТФ в д. Петровка, бригадиром полеводческой бригады, был начальником производственного участка.

Н.А. Сосов награжден орденом Отечественной войны II степени, двумя медалями «За отвагу», «За освобождение Белграда» и другими. Вместе с супругой Лидией Ивановой, труженицей тыла, ветераном труда, они вырастили и воспитали трех дочерей, имеют внуков и правнуков.

Нина ЧЕБОТКОВА.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Из Кемерово — с дипломами

В минувшую среду в приемной главы Ливенского района было довольно оживленно: Ю.Н. Ревин принимал у себя команду-победительницу районного и областного конкурсов юных инспекторов движения «Безопасное колесо». Уже седьмой год районная команда принимает участие в соревнованиях такого уровня и, следует отметить, довольно успешно.

Нынешняя сборная юных инспекторов района состоит из двух девочек и двух мальчиков — учащихся Хвоцесской и Островской средних общеобразовательных школ. На днях ребята вернулись из Кемерово, где проходил Всероссийский конкурс-фестиваль юных инспекторов движения, в котором составились представители 81 региона нашей страны. И вернулись не с пустыми руками. В личном зачете на знание основ оказания первичной доврачебной помощи отличился учащийся шестых классов — Денис Ашихмин (Хвоцесская средняя общеобразователь-

ная школа) и Екатерина Михайлова (Островская школа), за что были награждены дипломами и ценными подарками — сотовыми телефонами.

Юные инспектора безопасности движения поделились с главой района впечатлениями от поездки, продемонстрировали свои грамоты и дипломы. Рассказали, какие знания и умения пригодились им для успешного прохождения отдельных этапов конкурса.

Подготовка к конкурсу велась основательно на протяжении нескольких месяцев. На базе школ действовали кружки «Безопасное колесо». Шагая в ногу со време-

нем, юные спортсмены стали уверенными пользователями компьютера. Свои умения им удалось продемонстрировать, отвечая в электронном виде на вопросы по Правилам дорожного движения.

Участие ребят в конкурсе такого уровня стало возможным благодаря финансовой поддержке администрации района и на условиях софинансирования управления образования района и областной Госавтоинспекции. Определенные расходы пришлось понести и родителям учащихся.

На память о приеме юные инспектора дорожного движения преподнесли в подарок главе Ливенского района Ю.Н. Ревину художественную картину и флажок с символикой организации ЮИД. В заключение приема ребят ждал сладкий стол и добрые пожелания дальнейших успехов и побед.

Соб. инф.

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Благодаря зелёной подкормке

Высоких результатов добиваются животноводы центральной МТФ филиала № 7 «Малоархангельский». Несмотря на засушливую погоду, в настоящее время надой от коровы составляет 16 килограммов ежедневно.

Кормят животных по полному рациону. Для этого используют зелёную подкормку, концентраты из расчета 5 килограммов на голову.

Лучшие показатели у доярок: Веры Николаевны Захаровой, Татьяны Валентиновны Кваниной, Светланы Анатольевны Кулаковой. Как известно, молоко у коровы на языке. Добросовестно и ответственно относятся к своей работе пастухи дойного стада Валерий Алексеевич Червяков и Игорь Васильевич Анферьев.

Все молоко продается только первым

сортом. В день общий надой по центральной ферме составляет 2700 и более килограммов молока.

В. ИВАНОВ.

Под паром

В филиалах № 7 «Малоархангельский» и № 8 «Александровский» большое внимание уделяется обработке паровых участков.

В филиале № 8 земель, отведенных под пар, 1199 гектаров. Все паровые поля очищены от сорной растительности. Заслуга в этом здешних механизаторов: Виктора Федоровича Леленкова, Владимира Ивановича Дурова, Алексея Кириченко, а также Павла Викторовича Леленкова и Владимира Васильевича Абрахима. На тракторах «Джон Дир» работа организована в две смены.

Кроме черных в хозяйстве имеются и сидеральные пары. Теперь эти посевы будут запахиваться.

В. КОРОБОВ.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

Безопасная дорога

Сделать дороги, улицы безопасными для детей — именно такую цель поставили перед собой организаторы познавательного проекта «Безопасная дорога» старший инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД по Троснянскому району капитан милиции С.А. Зувев и социальный педагог Троснянского центра психолого-медико-социального сопровождения Л.А. Макеева.

Занятия по обучению детей навыкам безопасного поведения на дорогах проводились на базе пришкольных оздоровительных лагерей. Ребята с удовольствием принимали участие в весёлых викторинах по ПДД, конкурсах, играли в обучающие компьютерные и настольные игры по безопасному поведению на улице.

В ходе занятий ребята также познакомились с дорожными знаками, учились понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на дороге, тренировали умение наблюдать за дорожной обстановкой и предвидеть опасные ситуации, умение обходить их.

На память от инспектора ГИБДД ребята получили красочные буклеты по Правилам дорожного движения.

Проект «Безопасная дорога» с окончанием лета не завершится. С началом нового учебного года он будет продолжен в дошкольных образовательных учреждениях и школах района.

Л. МАКЕЕВА.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Жатва в «Берёзках»

Одними из первых в районе приступили к уборке нового урожая хлеборобы ЗАО «Березки».



Нынешнее лето стало серьезным испытанием для земледельцев. Редкие майские дожди и засушливый июнь сказались на состоянии зерновых культур, ускорили сроки их созревания. Благодаря своевременному проведению полного комплекса агротехнических мероприятий по уходу за растениями здесь выросли отличный урожай.

На полях, засеянных озимыми зерновыми, состоялась проверка готовности всего уборочного отряда. Сделав первые прокося, комбайнеры тщательно осматрели и подрегулировали свою технику, чтобы в дальнейшем избежать неоправданных потерь урожая. Нынешняя уборочная уже седьмая для комбайнера В. Ревякина. Его «Дон-1500» от-

личается высокими намотами. Слаженно обслуживают комбайны водители автомашин, работающих по маршруту «поле-ток», — С. Туляков, Е. Новиков, Л. Глазков, С. Ганжа и другие. Первой на зерноочистительный ток хозяйства поступила пшеница сорта, выведенного селекционерами Краснодарского края.

Приемку зерна нового урожая ведут работники зерноочистительного комплекса А. Архипов и А. Савинкин. В разгар жатвы очистка, сортировка и сушка поступающего на ток зерна будет бесперебойной. Две смены работающих здесь бригад позволят избежать простоев техники.

Не будет проблем у участников жатвы с устранением каких-либо поломок техники. В составе уборочного отряда есть ремонтное звено со сварочным оборудованием, поэтому любая поломка устраняется на месте. Для участников страды организовано полноценное двухразовое питание. Специально выделенная автомашина с работником столовой развозит обеды и ужины.

Т. КОСТИН.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Котельная не заработает?

Лето в самом разгаре, а значит, пора подумать о зиме.

Недавно на очередном рабочем совещании при главе администрации Верховского района с информацией о подготовке к отопительному сезону Глазковского сельского поселения выступила глава сельской администрации А.Н. Деева. Она отметила, что в целом работы ведутся согласно плану, однако есть и серьезные проблемы. 26 жителей посе-

ления не установили в своих квартирах приборы индивидуального отопления. У людей просто нет на это средств.

Без воды и тепла остаются Глазковский клуб, Карповское почтовое отделение отапливается электроннагревателем.

Между тем котельная в п. Суворовце требует ремонта и замены оборудова-

ния, но на это в сельской администрации нет средств. Администрация Глазковского сельского поселения объявила конкурс по отбору специализированной организации на передачу в аренду котельной в п. Суворовце. Однако он не состоялся, так как не было подано ни одной заявки. В результате у котельной нет обслуживающей организации, и в своем нынешнем состоянии она работать не может.

В. АНДРЕЕВ, Ю. НАУМЕНКО.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Патриотизм — духовная крепость

На днях в Глазуновской поселковой библиотеке состоялся районный семинар на тему: «Историко-патриотическое воспитание в библиотеке». Его организаторами выступили работники МУ «Глазуновское социокультурное информационно-методическое объединение».

Открывая работу семинара, методист объединения Л.С. Семьяникова отметила, что патриотическое воспитание граждан нашей страны проводится в тесном взаимодействии государственных органов власти и общественных организаций. Большая роль в формировании у молодежи патриотических чувств, уважительного отношения к прошлому нашей Родины принадлежит работникам библиотек.

Опытом работы по историко-патриотическому воспитанию поделились заведу-

ющая Медведевской библиотекой Т.И. Устинкина, старший библиотекарь детского отделения Глазуновской поселковой библиотеки В.А. Херувимова, заведующая Куначевской библиотекой Е.И. Сердюк и другие.

Неподдельный интерес у участников семинара вызвал обзор публикации на патриотическую тематику, подготовленный работниками поселковой библиотеки.

Соб. инф.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

«Люблю тебя, мой край родной»

Так называется конкурс любительского фотомастерства, организованный по инициативе отдела культуры и искусств райадминистрации и посвященный 25-летию района.

Цель конкурса — популяризация истории, традиций, народного творчества, социальная история, традиция хранения культурного наследия, пропаганда патриотизма, приобщение к нему молодого поколения. Особую ценность представляют исторические снимки.

Конкурс проводится по номинациям «Творчество без границ», «Лица района», «Историческое фото», «Война в истории района». Из лучших работ будет сформирована фотовыставка, посвященная юбилею.

Соб. инф.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Родители — детям

На днях в центре самого крупного микрорайона п. Нарышкино, что по улице Садовой, появилась детская игровая площадка.

Житель этого микрорайона Юрий Юшков на собственные средства установил здесь песочницу, «грибок», завез песок. Он также окосил и очистил территорию вокруг. Те-

перь сынишка Юрия Егор и все дворовые мальши имеют замечательное место для игр и прогулок.

Заботливому папе помогли Андрей Борисов и Павел Еськов, которые сами выросли в этом дворе. Организаторы решились не ограничиваться оборудованием песочницы и планируют установить еще и детские качели.

Андрей НИКОЛАЕВ.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

«Как-то раз на привале мы картошку пекли...»

Звонко напевают эти строки не очень стройным хором мальчишки и девочки Мценского района, кашеваря у своих палаток. Дымятся костры на огромном лугу у деревушки Новоселки, именно здесь проводится традиционный, уже пятнадцатый, районный туристический слет. Как всегда, организацию мероприятия взял на себя отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту администрации района. В этом году оно посвящено 65-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Три дня мальчишки и девочки, их старшие наставники из Аникановского, Алябьевского, Воинского, Высокинского, Спасско-Лутувиновского, Тельченского и ряда других сельских поселений соревновались в силе и ловкости, смекалке и выносливости. Шутка ли выдержать почти сорокоградусную жару, при этом блеснуть мастерской игрой в мини-футбол, выдержать с честью состязания по пляжному волейболу, продемонстрировать меткость в дартсатлоне и не только...

Разнообразным соревнованием в эти дни не счесть числа, каждый раз организаторы стараются придумать что-то новое и удивить участников турслета. Вот и в этот раз не было привычного ККМ (конт-



Призер турслета команда Подберезовского сельского поселения.

рольно-комбинированного маршрута), зато появился новый конкурс — бивуаков. Каждая команда состязалась и в мастерстве в области кулинарии. Место, где создавались «шедевры» русской кухни, украшали самодельные

столики, скамейки и оригинально оформленное меню, тем самым создавая уют в маленьком жилище. Бивуак — это и есть временное месторасположение путешественников, лагерь туристов.

Все соревнования пробуждали в ребятах азарт, изо всех сил они доказывали, какая команда лучше.

Но разве можно представить себе турслет без песни под гитару у костра? Нет, конечно! В традиционных конкурсах песни и газет звучала тематика военных лет. В годовщину Великой Победы мальчишки и девочки с особым трепетом исполняли «В землянке», «Случайный вальс», «Эх, дороги», «В лесу прифронтовом» и десятки других песен о войне.

И вот итоги турслета подведены. Определены победители и призеры. Лучших результатов в состязаниях по мини-футболу, пляжному волейболу среди парней и девушек, в конкурсах песни и «Попади в цель» добились команда № 1 Отрядинского сельского поселения.

Команда из села Тельче показала чудеса меткости, одержав убедительную победу в дартсатлоне.

Лучше всех отразит тему 65-летия Победы в Великой Отечественной войне удалось ребятам из Подмокринского сельского поселения.

А самые удобные лагеря бивуаки, удивлявшие своим хлебоиспользованием и гостеприимностью, разбили команда Чахинского и Черемосенского сельских поселений.

Победители получили достойные награды, а проигравших в турслете не бывает — все его участники замечательно отдохнули на природе, получили удивительный заряд бодрости, приобрели опыт походной жизни. И уже сейчас они с нетерпением ждут, когда же звуки горна позвуют им в новый поход, на новый турслет.

Елена КУЛЬПИНА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

В очереди — за водой

Одна из острых проблем районного центра — это водоснабжение.

Известно, что в сельской местности расход воды требуется значительно больше, чем в городе: на полив огорода, на содержание домашних животных и на другие первоочередные нужды. И если в прохладное дождливое лето с периодичным отсутствием воды ещё как-то можно справиться, то в нынешнюю затянувшуюся аномальную жару все недостатки водоснабжения вылезли наружу.

Одна из главных причин перебоев с водой — это изношенность водопроводной сети. На сегодняшний день требуется срочный ремонт более десяти километров водопровода. И его проведение было

запланировано на текущий год, но, как сказали в ООО «Водосервис», средств пока нет. Ситуацию удалось немного урегулировать с помощью введения графика, по которому жители получают воду в порядке очередности. Но, конечно, это не выход, а всего лишь временное решение. Нужен серьезный ремонт и даже реконструкция водопроводных сетей.

А кроме этого необходимо руководству района проявить активность, чтобы попытаться войти в целевую федеральную программу социального развития села.

И. ФИЛИНА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

С хозяйским подходом

Нынешнее жаркое лето торопит хлеборобов с началом уборочных работ. В ООО «Рассвет» уже к ним приступили.

Здесь обмолочено 100 гектаров озимой сурепицы. Эта техническая культура дает довольно весомую прибыль в казну сельхозпредприятия. Механизаторы А.В. Исаев, С.П. Иващенко, Д.И. Волыников, А.В. Зернушкин и А.М. Кожухов обмолотили сурепицу в течение дня. Сейчас в сельхозпредприятии идут последние приготовления к уборке урожая зерновых, которая начнется в ближайшие дни.

Руководитель общества с ограниченной ответственностью В.К. Степанов сообщил, что в хозяйстве предстоит убрать 300 гектаров озимой пшеницы, 375 ячменя и 2600 рапса. Для проведения жатвы в сельхозпредприятии

уже имеются пять зерноуборочных комбайнов, ожидается поступление еще трех. Этим сил будет достаточно. К приемке зерна урожая этого года уже полностью подготовлены токовое хозяйство, смонтированы три новые сортировки.

Вступили в уборочную страду, труженики сельхозпредприятия уже забываются о закладке будущего урожая. Они готовят семена для сева озимых, ведется их подработка. Завозятся семена озимой пшеницы. В ООО «Рассвет» все работы ведутся по плану с хозяйским подходом к делу.

С. ПЕТРОВ.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Не лебеда цветник красит!

Лебеда в человеческий рост выросла на клумбе в самом центре города, у здания бывшей вечерней школы. Странное, конечно, «украшение» при въезде на главную площадь, но, видно, многим нравится, раз нет хозяйской руки, чтобы навести порядок.



Похоже, это не смущает и местную власть. Не стыдно ей ни перед высокими гостями, что проезжают мимо чудо-клумбы по пути в районную и городскую администрации, ни перед папашками, которые посещают Спасо-Преображенский собор и Троицкую церковь.

Возможно, хозяева земли болховской рассчитывают, что гости, как и они сами, из окон автомобилей и автобусов не замечают «шедевров» дизайнерского искусства, иначе заставили бы владельцев здания навести порядок.

Светлана
МЕЛЬНИКОВА.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Качество оставляет желать лучшего

В доме № 22 по улице Мира идет капитальный ремонт, однако жильцы не во всем довольны его качеством.

Жильцы приняли участие в финансировании ремонтных работ, заплатив по 5800 рублей, и надеялись получить качественный ремонт старого дома из шлакоблочного кирпича, которому в следующем году исполнится 50 лет.

Жильцы соглашаются, что ремонт — это дело хорошее. Одно плохо — руководство организации, отвечающей за ремонт, даже не посоветовалось с ними, не показало смету работ, не согласовало, с какими строительными материалами будут работать. На возмущения отвечают, что жильцы только мешают и тормозят ремонт.

У одного из жильцов дома на полке появилась трещина и обвалилась штукатурка после того, как стали демонтировать старую крышу. На вопрос к строителям, будут ли они устранять недочеты, рабочие ответили, что, возможно, будут, но точно не знают.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Долгожданный подарок

Спортивное оборудование для городского физкультурно-оздоровительного комплекса поступило на днях в Ливны.

Долгожданные комплекты спортивного инвентаря для тяжелой атлетики, гантели, тренажеры для развития всех групп мышц, шведская стенка, татами для борцов, современный ринг для бокса, шкафы в раздевалку, гимнастические скамейки, маты, сиденья для зрителей, баскетбольные стойки, щиты и многое другое подарены городской молодежи в рамках программы поддержки физкультуры и спорта, разработанной партией «Единая Россия».

Это первый этап поставки снаряжения физкультурно-оздоровительного и спортивного назначения. На очереди — поступление оборудования для строящегося бассейна.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Обворован магазин

В том, что объектами преступных посягательств нередко становятся магазины районной потребительской кооперации, нет ничего удивительного. Как правило, такие торговые точки охраняются недостаточно надёжно.

Свежий пример — кража в магазине села Навля. Воры проникли в помещение, взломали замки. В перечень похищенных ими товаров вошли водка, несколько бутылок вина, колбаса... Прихватили добычки и кофе. Всего же было похищено продуктов почти на 6000 рублей.

Кстати, торговые точки индивидуальных предпринимателей воры чаще обходят стороной — знают, там надёжная охрана.

По факту кражи товаров из сельского магазина возбуждено уголовное дело, ведётся следствие.

С. КАРАСЁВ,
И.о. начальника
следственной группы
ОВД по Шаблыкинскому району.

ПРОВСКИЙ РАЙОН

Приступили к уборке

В нынешнем году, несмотря на жаркую, сухую погоду, земледельцы района вырастили неплохой урожай зерновых. Сейчас повсеместно ведётся обмолот хлебов.

Озимый клин размещен на 32346 гектарах. Первыми к уборке зерновых приступили сельхозпредприятия, входящие в ООО «Эксима-Агро». Вслед за ними технику в поле вывели земледельцы ООО «Северное сияние». Приступили к жатке и крестьянско-фермерские хозяйства.

— В целом по району на уборке хлебов задействовано 180 зерноуборочных комбайнов, — говорит на-

чальник отдела сельского хозяйства районной администрации И.С. Чекалин. — Для транспортировки зерна с поля на ток имеется достаточное количество автомашин. Жатва проходит организованно. По состоянию на 16 июля, зерновые уже убраны на площади свыше пяти тысяч гектаров. Урожайность превышает 30 центнеров с гектара.

П. СЕМЕНОВ.

Вопросы благоустройства — на особом контроле

На днях в районе проходило выездное совещание по исполнению мероприятий по благоустройству, экологическому и санитарно-эпидемиологическому состоянию территорий поселений, предприятий и организаций.

В совещании приняли участие глава района Д.И. Романов, представители контролирующих ведомств, руководители ряда предприятий и организаций района, главы поселений. Участники совещания осмотрели и оценили благоустройство и содержание территорий поселка Покровское, села Дросково, деревень Веприниц и Хаустово.

В районном центре проверяющая сторона обратила внимание на отсутствие культуры быта в Верочкиной роще. В последнее время она стала местом складирования отходов, дворов, стоянки автомобилей. В лесополосе по перелуку Березовому незаконно возводятся хозяйственные постройки; рядом с ними всегда лежат кучи мусора, навоза, стоит техника. Как выяснилось, ни одному домовладельцу, нарушившему закон, не было выписано ни предписания, ни предупреждения, тем более не был наложен штраф. Если территории ряда учрежде-

ний не вызывают нареканий со стороны контролирующих органов, то работа других по соблюдению экологических и санитарных норм подвергнута критике. Так, с заднего двора одного из предприятий вытекает мазут, а из общежития нечистоты прямоком попадают в реку Липовец.

В селе Дросково вызвало озабоченность состояние дорожного покрытия около одного из предприятий торговли. Довольно часто местные жители жгут мусор и складывают металлолом рядом с собственными домами. Недостатки благоустройства имеются и в деревнях Веприниц и Хаустово.

Глава района Д.И. Романов потребовал решительных мер для соблюдения норм экологической безопасности и благоустройства.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Началась уборка урожая

В районе началась уборка урожая-2010. Первыми вышли в поле труженики крестьянско-фермерского хозяйства «Абачков и К». Они приступили к обмолоту пшеницы. В КФХ также выращивают бобовые культуры. В этом году в хозяйстве предстоит убрать урожай с площади около 1000 гектаров. В уборке задействованы три комбайна и жатка.



По словам начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия райадминистрации Т.Н. Барановой, в районе предстоит убрать 13,1 тысячи гектаров зерновых. Нагрузка на один комбайн в среднем по району составляет 131 гектар, самая высокая нагрузка — в ООО «Знаменское» — 181 гектар.

Основная задача сельхозтоваропроизводителей — провести уборку урожая в агротехнические сроки и с минимальными потерями.

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

В лагере скучать некогда

На базе Сосковской начальной школы действует летний оздоровительный лагерь «Дружба» от социально-реабилитационного центра «Надежда». 30 ребят из многодетных и малообеспеченных семей посещают его.



Утро начинается с линейки, затем завтрак, далее — мероприятия: конкурсы, игры, спортивные состязания, праздники, экскурсии на природу.

Интересно и познавательно проводить досуг детям помогают воспитатели Надежда Викторовна Максимова, Елена Витальевна Тютякина и Валентина Ивановна Деметьева. Они планируют, чем их подопечные будут заниматься при солнечной и дождливой погоде. Различные конкурсы проводятся со сладкими призами, что создает дополнительный стимул для активности ребят. Педагогам помогают социальные работники Елена Дмитриевна Ободова и Зоя Ива-

л. ФЕДОРОВА.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Кто, куда и за сколько довезёт?

Одним из основных вопросов, рассматривавшихся на совещании в районной администрации, стала организация пассажирских перевозок на территории района. В связи с банкротством основного перевозчика на муниципальных маршрутах ООО «ПТК Новосильское отделение» с марта нынешнего года ощущается острая нехватка автобусов.

Решением районного Совета народных депутатов были увеличены тарифы на перевозку пассажиров с 1 руб. 25 коп. до 1 руб. 97 коп. за один километр маршрутного пути. Однако расходы все равно превышают доходы отрасли. Средств не хватает на содержание подвижного состава вследствие снижения объема перевозок. Жители ряда населенных пунктов района испытывают неудобства при передвижении по территории района. Случается и так, что пассажиры, не надеясь дождаться автобуса, вынуждены пользоваться ус-



лугами такси. Например, поездка от Новосила до Вяжей обойдется в 150 рублей вместо 35. В отдаленные уголки района частные извозчики поедут только за 300—400 рублей.

Соб. инф.

НЕВЫМЫШЛЕННЫЕ ИСТОРИИ

Можно верить в своё счастье, а можно не верить. Можно, улыбаясь, идти ему навстречу, проживая каждый новый день как необыкновенное чудо, а можно замкнуться, уйти в себя, злиться, тосковать или завидовать и от этого страдать.

Исходя из этого, для Оксаны все люди делились на позитивных и негативных. Первые всегда были радостны и добры, у них все получалось, и с ними было интересно общаться, вторые вечно были всем недовольны, злые, ворчливые и постоянно жаловались на жизнь, даже тогда, когда у них все было хорошо. Оксана выделяла ещё одну группу людей — нечто среднее между первыми и вторыми. К ним она относилась себя. Оксана постоянно мучилась тем, что она неполноценная личность, сравнивала себя с другими, и это было явно не в её пользу. Поэтому она завидовала более счастливым, более талантливым, более умным, чем она сама. Она прекрасно понимала, что это плохо, поэтому постоянно делала из себя хорошую девочку, надевала на себя маску и улыбалась, улыбаясь всем.

И ЖИЗНИ ВОЛШЕБСТВО...

Оксана работала кассиром в магазине. Вставала очень рано, чтобы не опоздать и успеть с утра нарисовать себе лицо, ведь без косметики она была никакой: лицо — как чистый лист бумаги, на котором ничего нет, за который нельзя зацепиться взглядом. Бледно-голубые маленькие глазки, белесые брови и ресницы, маленький нос картошкой и тонкие губы. Но два взмаха кисточкой — и происходит чудо, превращение из дурнушки в весьма симпатичную девушку. Черный карандаш выделит глаза, голубые тени придадут взгляду особую глубину и загадочность. Одно движение коричневым карандашом, и готова почти идеальная линия бровей. Губы подкрасит помадой, немного тона для лица, пудры, румян — и красавица готова. Все знакомые Оксаны считали её симпатичной, а она в душе для самой себя оставалась бесцветной уродиной, и это была ещё одна причина вечно её недовольства миром.

Работу кассира в магазине нельзя назвать легкой, сотни лиц за день, надоедливые писк сканера, полные тележки продуктов. Люди тоже приходят с разным настроением: кто-то добродушен, угощает шоколадом, улыбается, жатует крепкого здоровья, а кто-то, наоборот, так и норовит обидеть, задеть за живое. Очень сильно раздражало тупое проговаривание алгоритма: «Здравствуйте, пакетик нужен, ваша сдача, спасибо за покупку, приходите ещё».

Жизнь Оксаны была однообразна и предсказуема: дом — работа, работа — дом, и дома, и на работе такая же рутина, каждодневное проговаривание алгоритма. Это стоячее болото затягивало, а к этому добавлялось ещё и недовольство личной жизнью. Ей было уже почти 29, хотелось иметь рядом надежного мужчину, опору и поддержку, и детей, но ничего не было. Очень часто она смотрела на счастливые семьи с детьми, которые набирали целые тележки продуктов, и тихо им завидовала. Ей казалось, что несчастнее человека, чем она, нет, и считала, что жизнь её прожита зря, в пустом проговаривании одного и того же текста и повторы одних и тех же рефлекторных действий, а хотелось быть жизнерадостной, всем довольной.

День на работе делится на две части. Только к вечеру начинал идти народ, и это время пролетало быстро. А вот с утра до пяти вечера почти не было покупателей, можно было отвлечься о жизни, о своей нелегкой судьбе. Серый день змейкой забирался в магазин, уютно располагался между стеллажами и на кассе, он давил своей безысходностью, и тугой комочек тоски в Оксане сердце разрастался, увеличивался в размерах, и выпускал свои коготки уныние. «Уныние — смертный грех!», — говорила мама, но как она могла понять мысли и чувства своей дочери. Оксана искренне считала, что жизнь по своей сути — гадкая штука, и жила с этим ощущением изо дня в день.

Встретилась с директрисой. Лариска была необыкновенно мила и обходительна. Она задавала массу толковых вопросов. Они беседовали на какие-то далёкие для неё темы, а Оксана рассматривала стены кабинета, оклеенные обоями в цветочек, — в другом месте они создавали бы атмосферу уюта, но здесь были чужими и холодными. Маленький уголок двора был виден в большое окно, черные клумбы, сарай с покосившейся крышей, на крыше грачи, темное небо. Серый день здесь особенно чувствовался, он наполнял сердце безысходностью и грустью. Дети, брошенные родителями, и при этом ещё инвалиды, вдвойне несчастны, вдвойне искалечены...

«Наверное, вы хотите познакомиться с Вероникой, нашим золотым ребенком», — сказала директриса, — она сейчас как раз в спальном корпусе, все остальные на занятиях в школе». И снова коридоры, давящие стены, запах, ко-

лоту и тащила Оксану за собой: то на улицу проводить психологические опросы, то на какое-либо интервью. С Ларисой было интересно, она жила не просто каждый день, но каждую минуту, вникая это блюдо не просто ложкой, а целым полновником.

В тот день настроение у Оксаны было очень плохое. Пробыл час дня, а она ещё не вставала с постели, хотя уже давно выпала. Она думала, как бы было хорошо, если бы можно было выспаться сразу на всю неделю. В комнату влетела Лариска, неторопливое течение мыслей было нарушено, и сразу легкая дремота куда-то улетучилась.

— Привет, подруга, опять спишь. Хватит спать, — она стащила Оксану с кровати вместе с одеялом. — Ты сегодня едешь со мной в торговый центр. Там распродажа!

— Нет, — фыркнула Оксана, — я нигде не поеду, не хочу портить себе выходной.

— Хорошо! Про распродажу я пошутила, мне надо взять интервью в детском доме для инвалидов.

Когда они ехали к детям, Оксана неожиданно начала волноваться. На это было несколько причин: во-первых, она не знала, как себя вести с людьми, у которых такие проблемы, во-вторых, она очень боялась их внешнего уродства и неадекватного поведения. Человек без ноги или без руки вызывал у неё неоднозначные ощущения — вместе с жалостью и сочувствием могли возникнуть и негативные чувства. Так уж устроен человек, что при столкновении с чем-то проблемным первое его желание — защититься от этого, спрятаться в свою норку, скрыться от чужих страданий. Моя хата с краю, ничего не знаю — по этому принципу она жила все время, и сейчас она боялась, что неправильно поведет себя с этими детьми.

В доме-интернате пахло шами из квашеной капусты и той казенной бедностью, которая поселяется в старых домах. Так пахнет старость или ветхость. Но в коридорах было чисто и опрятно, по стенам развешены творческие работы детей. Оксана удивилась, подумав про себя: «Они ещё умеют творить...». Но тут же пролетела эта необыкновенная неприязнь, она ей показалась кошмарной.

торый, казалось, пропитал её всю.

Вероникой оказалась маленькая худенькая девочка, у неё не было ног, и передвигалась она в инвалидной коляске. Первое впечатление Оксаны было ошеломляющим — какая же красивая эта Вероника. Глаза шоколадного цвета, подчеркнутые поволокой грусти, губы идеальной формы, совершенные волосы — густые, каштановые. Оксана ещё подумала, что нелегко о таких роскошных волосах заботиться в условиях интерната, да ещё передвигаясь на коляске. Если бы у неё были ноги, ей одна дорога — на подиум.

Вероника очаровывала: обо всём она говорила с постоянной улыбкой, в её облике сквозили интеллигентность, уверенность в себе и неповторимая женственность. У Вероники оказалось много талантов. Она великолепно пела. В её народной манере исполнения было много искренности, открытости, заразительности. Она умела передать и тоску неразделенной любви, и очарование ранней весны, и красоту наступающего утра с капельками росы на траве, и ощущение покоя.

Но всё-таки не пение было её главным талантом. Вика рисовала картины. Но не красками и кистью, а иглой и ниткой. Она наносила стежок за стежком, и оживали волшебные образы: необыкновенные растения, сказочные персонажи. Цвета переходили из одного в другой так органично и незаметно, что это вызывало невольное удивление: это ведь всего лишь нитка, совокупность стежков... Да, за этим много часов кропотливой работы.

Оксана, глядя на эти потрясающие картины, почувствовала, что серый день отступает, что в душе появляется новое чудесное чувство покоя, умиротворения и почти детской радости, просто от сознания того, что ты есть.

Когда девушки вышли из детского дома, они молчали, каждая думала о своем. Первой заговорила Лариска:

— Ты знаешь, мы здоровые люди, без каких-либо дефектов, имеющие слух, зрение, руки, ноги, порой не умеем делать и половины того, что умеют люди-инвалиды. Они, не имея наших возможностей, могут больше, много больше нас с тобой.

Я знакома с Денисом, у него врожденный дефект — маленькие недоразвитые ручки, но он лучше всех играет в теннис и даже был чемпионом. Знаю Настю. Она с рождения слепая, но пишет песни, играет на фортепиано. У неё абсолютный музыкальный слух. Ты меня слышишь, Оксан? А чего ты вдруг побледнела? Да ты плачешь...

— Есть немного, просто детей жалко. А ещё стыдно!

— За что?

— Да так...

...После той поездки Оксана изменилась, она как-то сразу взяла себя в руки. Окончила компьютерные курсы, её повысили на работе. Она стала уверенней в себе, и как-то незаметно наладилась личная жизнь. Оксана искренне радуется тому, что безвозвратно ушло то время, когда её возможности были ограниченными.

Ольга ЕСТЬКОВА.

НОВОСТИ ЦФО

Воронежская область

Из экзаменаторов —

В подследственные
Бывший директор МОУ «Новохоперский ресурсный центр развития образования» подозревается в злоупотреблении должностными полномочиями при приеме Единого государственного экзамена.

По версии следствия, за успешный результат ЕГЭ по русскому языку и математике женщина собрала с восьми учеников по 25 тыс. рублей. Используя свои служебные полномочия, она передавала ксерокопии экзаменационных листов для решения учителям, которых привлекала к этому. Сотрудники УБЭП и ФСБ задержали женщину прямо во время нечестного экзамена. Ей грозит до четырех лет лишения свободы.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

Тамбовская область

Убыток —

10 миллиардов рублей

Гибель зерновых культур в регионе составила более 170 тыс. гектаров. Из запланированных трех миллионов тонн зерна аграрии соберут немногим более миллиона.

Специалисты считают, что потеря выльется в сумму более 10 млрд. рублей. Однако, несмотря на убытки, зерна хватит для хлебопечения и переработки на спирт, комбикорм, солод и пиво. Единственная и пока мало-предсказуемая ситуация сохраняется с ценой на зерновые культуры. Сейчас в администрации области рассматривают варианты сотрудничества с хлебозаводами, чтобы предотвратить резкий скачок цены на социально значимые сорта хлеба и муки.

Смоленская область

Свадьба в режиме онлайн

14 июля в зале торжественных регистраций Дома культуры Смоленского района была продемонстрирована работа портала государственных услуг. Первая пара новобрачных подала в электронном виде заявку на регистрацию брака.

Подобная демонстрация электронной системы оказания населению государственных услуг проводилась в регионе впервые. Теперь, имея доступ к глобальной сети, подать заявление в загсы города Смоленска и Смоленского района можно не выходя из дома. До конца нынешнего года эта услуга должна стать доступной для населения всей области.

Калужская область

Безопасность детей

под угрозой

В ходе проверки детского оздоровительного лагеря «Галактика» специалистами Госпожнадзора были выявлены факты несоблюдения пожарной безопасности.

В зданиях лагеря не производился ремонт автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения о пожаре. Обслуживающий персонал спальных корпусов не имеет индивидуальных средств защиты органов дыхания. Руководством лагеря не была проверена на водоотдачу сеть наружного противопожарного водоснабжения. Отсутствуют планы эвакуации людей в случае пожара. Вожатые отрядов не знают свои обязанности в случае возникновения пожара, не располагают информацией о порядке сообщения о пожаре в пожарную охрану, не умеют применять огнетушители. Двери запасных эвакуационных выходов закрыты на замки, не имеющие устройств для быстрого открывания.

Тверская область

Заочный приём

Областной прокуратурой было выявлено, что в поликлиниках города Твери имеется практика фиктивного осмотра больных в целях выполнения установленных норм-нагрузок амбулаторного приема пациентов, в том числе связанных с посещением их на дому.

По результатам фиктивных отчетов врачам-терапевтам начислялась премия. В свою очередь поликлиники за каждого пациента получали денежные средства, и за счет увеличения количества обслуживаемых больных медицинские учреждения пополняли свой бюджет.

В карте одной тверитянки было указано, что участковый врач весной этого года приходил к ней шесть раз. Во время всех этих визитов женщина ставился диагноз, прописывались лекарства. По показаниям пациентки, участковый врач был у нее только два раза. Следовательно большая часть записей, сделанных в амбулаторной карте больной и в журнале учета лиц, осматриваемых на дому, не являются достоверными.

По сообщениям информантств.

За прошедшую неделю на телефон «горячей линии» в редакцию «Орловской правды» поступило 20 звонков.

И опять наши читатели обсуждают тему водоёмов. Наверное, пока стоит жаркая погода — эта тема будет особенно волновать людей, ведь всё живое тянется в зной к спасительному источнику. Но, к сожалению, не всем удаётся беспрепятственно пользоваться благами природы-матушки.

Житель Орловского района позвонил на «горячую линию» и сообщил неприятную новость.

«Недалеко от деревни Распоповские Дворы есть замечательные пруды, где и рыба водится, и купаться можно, — говорит наш читатель. — Но почему-то этим летом, когда я пришёл и мирно сидел на берегу с удочкой, меня выгнали оттуда какие-то люди, сказав, что это их территория. Меня это просто возмутило. Они что, купили эти пруды или сами их выкапывали? Что ещё за новые помещики у нас объявились? Значит, теперь и искупаться там нельзя?»

Пруды находятся на территории Орловского района, поэтому за разъяснениями мы обратились в управление «Орелоблэкоконтроль». Как удалось выяснить, в некоторые водоёмы области действительно запускаются мальки и в течение сезона разводятся про-

ОБЗОР ЗВОНКОВ ЧИТАТЕЛЕЙ НА «ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ»

Запретный пруд сладок

мысловая рыба. В Орловской области 35 водных объектов, где есть такие рыбопромысловые участки. И ловить рыбу там действительно запрещено, но данная информация должна быть обязательно написана на щите, например: «Рыбопромысловый участок №...», и расположена на видном месте.

Но купаться в таких прудах, конечно же, никому не запрещается. И если вы вдруг сталкиваетесь с подобными запретами, надо обращаться в администрацию сельского поселения или в правоохранительные органы. Но, вообще-то, таких жалоб, как сообщили в «Орелоблэкоконтроль», к ним пока не поступало.

«Второе лето подряд сообщают, что вода в районе городского пляжа не соответствует нормативам и купаться там запрещено, — возмущается житель Советского района города Орла Сергей Анохин. — Ну а что дальше? Надо же что-то предпринимать! Наверное, городские власти должны задуматься: а почему вода грязная, что сливает в реку отходы, какое производство не имеет очистных сооружений... А то получается, что пляж закрыли и на этом успоко-

ились? Только лишь голая констатация факта — это не работа городской власти».

Вместе с нашим читателем мы тоже хотим обратиться к городской администрации с вопросом: так будет ли в Орле хоть одна при-

помощью. Но ЖЭУ не занимается ремонтом дорог.

Редакция обратилась в МУ «Управление коммунальным хозяйством города Орла», где сказали, что впервые слышат о такой ситуации. Но сообщение приняли, за-

просил заасфальтировать яму возле их дома, которая создаёт большие проблемы уже который год. В какие конкретно службы обратились наши читатели, им теперь вспомнить трудно, но ответ был один: собирайте деньги и оплачивайте работу. Нас столь категоричный ответ поразил, и мы прокон-

сультурировались у юриста: насколько правомочно такое заключение? Оказалось, что если бы все квартиры дома были приватизированы вместе с землей и дворовым участком, на котором растут деревья и образовалась яма, то коммунальщики были бы вправе требовать выполнение данных работ за собственные средства жильцов. Здесь же совсем другая ситуация.

И в любом случае, в договоре, который жильцы заключают с управляющей компанией, должен быть указан список работ, выполняемых компанией и жильцами.

Мы обратились в управляющую компанию Советского района ЖРЭУ № 1, где нам пояснили, что для спиливания деревьев нужно письменное заявление от жильца или группы жильцов, после чего комиссия решит, является ли дерево аварийным или нет. А по поводу

ямы нам пообещали разобраться и принять меры.

А вот какое предложение поступило от читателя Андрея Жуковского из Урицкого района.

«Мне часто приходится добираться до работы и обратно на маршрутке, — говорит Андрей. — И я заметил, что номер маршрута водители размещают в основном на лобовом стекле и на боковом. Предлагаю указывать номер и сзади автобуса или «Газели». Дело в том, что иногда транспорт подъезжает к остановке раньше, чем ты увидишь надписи за собственными средствами жильцов. Здесь же совсем другая ситуация.

Если читатель считает, что всем пассажирам так будет удобнее, значит, имеет смысл прислушаться к его просьбе. Тем более для выполнения такой просьбы не нужны огромные финансовые вливания. Всего лишь альбомный лист и номер маршрутки, написанный на нём фломастером.

В лучшем случае надпись, сделанная на компьютере. Прислушайтесь, уважаемые водители! Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Телефон «горячей линии» «Орловской правды» 76-35-50 продолжает принимать звонки от читателей (с 9.00 до 12.00, кроме выходных).

личная зона отдыха с чистым водоёмом?

Недалеко от детского сада № 10 в Заводском районе города Орла провалилась земля, и образовалась яма. Об этом нам сообщила Анна Смирнова, которая живёт неподалеку от этого места, в районе магазина «Стрела». Одна машина уже ухнула колесами в образовавшуюся яму. Кто-то догадался проложить досочки, но это, конечно, не выход. Звонившая женщина не знает никакой организации, кроме ЖЭУ, куда надо обратиться за

писали ориентировочный адрес и пообещали, что разберутся с этой ямой в ближайшее дни.

«Возле нашего дома деревья вымахали выше пятого этажа, — говорит Анна Петровна Затаплиева, жительница дома № 37 по улице Октябрьской в городе Орле. — Когда на улице непогода и ветер, мы даже боимся ходить возле деревьев. Просили коммунальную службу спилить некоторые деревья, а нам отвечают, что только за ваш счет».

Аналогичный ответ дали и Николаю Васильевичу — жителю дома № 40 по улице Цветаева. Он

СПОРТ

Боролись с километрами и жарой

На минувшей неделе Наугорское шоссе (район ОПХ «Стрелецкое») на два дня стало местом проведения первенства области по велоспорту. В соревнованиях, которые проходили в трех возрастных группах у юношей и в одной — у девушек, приняли участие 60 воспитанников орловских ДЮСШ №1 и СДЮШОР «Олимп».

Как сообщила нашей газете секретарь соревнований Татьяна Столярова, пришедшая на эти дни аномальная жара (в 11.00 столбик термометра уже показывал под +29°С) проверяла на велотрассе не только функциональное состояние и спортивное мастерство, но и волевые качества участников гонок. К чести спортсменов, все они достойно выдержали труднейший экзамен, который предъявила им матушка-природа. С соревнований ни один велогонщик не снялся.

В индивидуальной гонке (каждый велогонщик стартовал отдельно с интервалом в одну минуту) на дистанции 5 км среди юношей 1998 г. р. и моложе лучшее время показал Владимир Думчев (ДЮСШ №1). Его товарищи по спортивной школе Владимир Макеев и Федор Зайцев заняли, соответственно, вто-

рое и третье места. У девушек 1996 — 1997 гг. р. на этой дистанции все ступеньки пьедестала заняли воспитанницы СДЮШОР «Олимп»: 1-е место — Карина Степина, 2-е — Наталья Тимонина, 3-е — Дарья Тарасюк.

Упорная борьба проходила у юношей 1996 — 1997 и 1994 — 1995 гг. р., которые соревновались на десятикилометровой трассе. В первой возрастной группе обладателями золотой, серебряной и бронзовой медалей, соответственно, стали Максим Гапоник, Дмитрий Трубин, Евгений Тиняков (все — ДЮСШ №1). Во второй — успех своих младших товарищей по спортивной школе повторили Павел Соловьев и Сергей Цыбулько (оба — ДЮСШ №1), выиграв «золото» и «серебро». Бронзовым призером стал Максим Зубцов (СДЮШОР «Олимп»).

В. Думчев с результатом



17 мин. 00 сек. выиграл вторую золотую медаль в групповой гонке среди младших юношей. Второе и третье места здесь заняли воспитанники ДЮСШ №1 Виталий Родионов (17.06) и Леонид Хонин (17.21). У девушек в этом виде программы соревнования первой на финише была Д. Тарасюк (17.15), второй — Н. Тимонина (17.30), третьей — К. Степина (19.00).

В группе юношей 1996 — 1997 гг. р. с лучшим результатом (50.10) финишировал М. Гапоник, опередивший Павла Митасова из «Олимпа» (50.14) и Е. Тинякова (50.18). Победителя первенства выиграл Роман Черников из СДЮШОР «Олимп» (1 час. 24 мин.). П. Соловьев (1.24.30) и сдюшоровец Михаил Лизунов (1.24.45) стали соответственно серебряными и бронзовыми призерами в групповой гонке.

У старших юношей титул Валерий НИКОЛАЕВ.

Познавательная игра-викторина «Секрет Мастера» на телеканале «ИСТОКИ-РЕН»

Сроки проведения с 5 июля по 22 июля 2010 года

ГДЕ И КОГДА Смотрите премьеру — приключенческий комедийный блок «Последний секрет Мастера» на телеканале «РЕН» в 21.30 с понедельника по четверг и отвечайте на вопросы!

- 1. Внимательно посмотрите каждую серию фильма.
2. Во время телесмотра найти вопрос дня по содержанию ТЕКУЩЕЙ серии.
3. Выбрать правильный вариант ответа из предложенных.
4. Внимание! Ответы на вопрос текущего дня принимаются в ограниченное время: в течение часа после просмотра серии. Не забудьте указать свои Ф.И.О. и контактный телефон.

УСЛОВИЯ ПОБЕДЫ
1. Победитель каждого дня определяется по факту поступления первого правильного ответа. Ему будет вручен приз.
2. В августе по итогам викторины самому активному участнику будет вручен СУПЕРПРИЗ — большой дорожный чемодан, а также подружки путешественника — книги — и другие подарки.

ОРГАНИЗАТОР — телерадиокомпания «Истоки».
ИНФОРМАЦИОННАЯ ПОДДЕРЖКА газет «Орловская правда», «Просторы России», «Орловский вестник», «Орловский меридиан».

Генеральный партнер: ОБЩЕРОССИЙСКИЙ СЕТЬ МАГАЗИНОВ



Партнеры: ТОРГОВАЯ СЕТЬ ЕВРОПА, КРУГЛОЗОР, АВТОЮРИСТ

КРИМИНАЛ

Осуждены за разбой

Ливенским районным судом рассмотрено уголовное дело по обвинению четверых жителей г. Семилуки Воронежской области в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 162 УК РФ (разбой, т.е. нападение в целях хищения чужого имущества, совершенное с применением насилия, опасного для жизни или здоровья, группой лиц по предварительному сговору с незаконным проникновением в жилище).

Установлено, что 30 января 2009 года около двух часов ночи на автомашине они подъехали к дому-подвальному потерпевших, расположенному в пос. Долгое Орловской области.

Один из осужденных, уроженец пос. Долгое, указав своим подельникам на этот дом и пояснил, что можно ограбить хозяев, поскольку владелец дома — предприниматель и располагает крупной суммой денежных средств.

Они постучались в дом, попросив хозяина перевести автомашину. Ничего не подозревающие люди открыли дверь и подверглись нападению: трое из осужденных, используя маски и применяя физическое насилие к членам семьи, проникли в дом и стали требовать деньги и драгоценности. При этом сами осматривали помещения дома.

Ничего ценного у потерпевших не оказалось. Разбойники прихватили бижутерию на сумму 295 рублей и скрылись.

Совместными усилиями сотрудников ОВД по г. Ливны и Ливенскому району по горячим следам преступники были задержаны с похищенными предметами. Все четверо приговорены к длительным срокам наказания — от 8 до 9 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима.

Прокуратура Должанского района.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРПО.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52;
отделы:
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81;
административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50;
маркетинга и распространения — 47-53-32;
агентства:
информационное — 76-48-98;
рекламное — 43-51-72, 76-20-34;
издательство — 76-33-64.
Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСЛ, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.